

Número suelto, 10 céntos.

Un mes 2 pesetas
Extranjero, semestre ... 20

Palma de Mallorca, Jueves 15 de Agosto de 1929.

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 30.—Teléfono núm. 6

DEL MOMENTO

Una medida acertada

El Gobernador Civil de Murcia ha dispuesto que en todos los pueblos de la provincia, incluso en la capital, se formen Comisiones compuestas por el Alcalde, el Subdelegado de Medicina, un Arquitecto y un Maestro de Obras, y procedan al reconocimiento de los edificios escolares y formule el oportuno informe sobre las condiciones que reúnan los mismos, y si éstas no son las necesarias, propongan las obras de reforma o mejora que crea precisas, tanto si los edificios son propiedad de los Ayuntamientos como si pertenecen a particulares.

Acertada en extremo nos parece la medida que ha tomado el Gobernador Civil de Murcia y que reseñamos en las líneas precedentes.

Cuanto se haga para mejorar en cualquiera de sus aspectos la organización de la enseñanza primaria, no sólo debe ser aplaudido sino que debe ser divulgado a fin de que sirva de estímulo en todas partes.

El edificio escolar tiene capitalísima importancia en la organización de la enseñanza primaria, tanto atendiendo a los preceptos pedagógicos como a los preceptos higiénicos.

Afortunadamente nuestra provincia es una de las que más esfuerzos han realizado en estos últimos años para dotar a las escuelas de locales apropiados; pero es necesario que todas las escuelas, todas en absoluto, sean instaladas en locales que por su capacidad, condiciones y situación respongan en un todo a la finalidad a que se les destina.

Mucho se ha hecho, repetimos, en nuestra provincia; pero queda mucho, muchísimo por hacer.

Por lo que a Palma respecta, si bien han construido algunos edificios y se están construyendo otros, éstos lo han sido en los suburbios. En la capital nada se ha hecho a tal fin.

Quedan muchas, muchísimas, escuelas instaladas en locales que difícilmente pueden reunir las condiciones que debían tener.

No sería oportuno disponer como se hace en Murcia, una inspección que como la que referimos, se haga extensiva en toda la provincia, incluso en la capital, a todos los locales en que se encuentren instalados centros de enseñanza?

Siquiera fuese para precisar mediante tal estudio las necesidades que en este orden sintiera la provincia, consideramos útilísima semejante medida la cual sería base para orientar después la gestión a emprender hasta que toda escuela disponga de un local donde el escolar esté rodeado de toda comodidad y medios exigidos por la higiene y pueda desenvolverse en un ambiente propicio a su función.

Tal gestión, que no nos cansaremos de requerir, la reclamamos por lo que Palma respecta, no sólo por convenir que así se haga a la buena organización de la enseñanza primaria sino por convenir también a los intereses de la hacienda municipal.

Con las cantidades que Palma paga en concepto de alquileres para escuelas, podría contratar un empréstito para dotarlas de edificio propio, soportándole la suma de aquellas cantidades.

Los artistas, ¿son considerados como empleados?

Paris.—Hace nueve años Susana Bonomi falleció en un accidente de automóvil cuando regresaba de Viçençola.

La Sociedad Cinéma, con la que la artista tenía firmado un contrato asegurándole 192.000 francos al año, reclamó a la familia de ésta el reembolso de una cantidad que tenía tomada como anticipo.

A su vez, la madre y la hermana de Susana demandaron a la Sociedad Cinéma, pidiendo como indemnización por el accidente la suma de 50.000 francos.

El caso a dilucidar por los Tribunales era el de si los artistas, que con su talento, su gesto y su habilidad, pueden considerarse como empleados o como cooperadores del autor, pues en el primer caso tenían derecho a

des para atender al pago de intereses y amortización de la cantidad empréstada.

Con ello al cabo de algunos años la hacienda municipal quedaría libre de un cargo considerable, beneficiándose la ciudad.

Recientemente expusimos en un breve estudio la conveniencia de llevar a cabo tal proyecto, que detallábamos.

Al propio tiempo que así lo exponíamos, alentábamos en sus propósitos al Alcalde señor Aguiló, quien en una sesión en que se trató la conveniencia de emprender un plan de reforma y mejora de la ciudad, al nombrarse una Comisión para que procediera a determinar cuales obras y proyectos tenían que ser incluidos en aquel plan, indicó a tal Comisión la procedencia de que uno de los proyectos, fuera el relativo a construir edificios para las escuelas de Palma.

Palma, la ciudad propiamente dicha, no ha hecho nada en tal sentido.

Contrastando con la atención que al problema escolar se ha prestado en muchos pueblos de Mallorca, Palma no ha realizado esfuerzo alguno al indicado fin.

Harto evidente es la conveniencia de que se atienda tan importante aspecto del problema escolar, y no hemos de cejar no sólo en reclamar la atención de las autoridades y de las corporaciones respecto al mismo, sino que habremos de reflejar cuantas gestiones se lleven a cabo fuera de aquí a fin de que tan saludables ejemplos estimulen a quienes por ministerio de sus cargos vienen obligados a satisfacer toda pública necesidad.

Y para que esta necesidad sea exactamente conocida, y para que por todos pueda ser debidamente apreciada, no estaría por demás que al igual que se ha hecho en Murcia por iniciativa del Gobernador Civil de aquella provincia, se procediera aquí a una inspección minuciosa de los locales todos donde se encuentren instalados centros de enseñanza, a fin de al menos conocer—y que las conozcan todos—las deficiencias de que puedan adolecer los edificios escolares de la provincia.

El conocimiento de toda deficiencia siempre estimula la voluntad de quienes tienen el deber de subsanarla.

Tal estudio, como antes hemos dicho, podría ser base que orientara la gestión a realizar, al propio tiempo que sería estímulo para hacerla emprender.

Creyéndonlo así nos placiera ver adoptada en nuestra provincia parecida medida a la que hemos comentado.

El centenario de Adalberto Brogulawski

Para conmemorar el centenario del fundador del teatro polonés, Adalberto Brogulawski, ha representado al aire libre la compañía del teatro Polski, de Varsovia, "Coacónianos y montañeses", del nombrado autor.

Esta obra reúne un doble valor histórico: es la primera escrita en polonés, y prosperó la Revolución de 1794, cuando el pueblo de Varsovia abrió las puertas de la ciudad a Kosciuszko y le nombró dictador.



De izquierda a derecha. - Vemos en esta fotografía a las señoras de los célebres aviadores Forest O'Brien y Dale Jackson, delante del avión "Saint Louis Robin" en el que sus esposos realizaron el vuelo de duración de las cuatrocientas veinte horas, aprovisionándose en el aire.

A MODO DE PROLOGO

EL PUERTO DE PALMA

Con verdadera razón está preocupado el pueblo de Palma ante el problema vital de la construcción de un puerto para responder cumplidamente a sus necesidades.

He dicho construcción de un puerto; y digo bien, porque desgraciadamente Palma no tiene puerto; una escollera para refugio, bien, pero puerto, no. ¿Donde están los andenes para recibir decentemente al pasaje? ¿Donde la acomodación necesaria y clasificada de mercancías? ¿Qué lugares apropiados hay para pesqueros, para esas pequeñas industrias necesarias y que viven a base del movimiento interior del puerto? No; Palma, como todos los puertos de España sufre el error que en general han padecido los construidos desde Cabo San Sebastián en el Mediterráneo hasta el pintoresco puerto de Pasajes en el Cantábrico. Todos fueron construidos con mezquindad, con vistas al presente, sin que jamás se escarmentase en cabeza ajena ya que no en uno, sino en muchos, se dió el caso de resultar pequeños cuando aun no estaba terminado el proyecto original.

Al intentar hacer el puerto de Palma, ante todo hemos de confesar el error anterior, pero no hacer del pecador aquel; "confesar y volver a pecar". De no hacer un puerto a base de amplitud, a base de dinero, mas vale no tocarlo; que así al menos, es un refugio, de otro modo tal vez sería el quiero y no puedo.

El turista, (digámoslo así para satisfacer al modernismo) el turista digo; al llegar a esta bahía sufre un desengaño y no digamos nada si llega un día de marejada y por temor a embarcar y desembarcar, temor muy justificado sobre todo en las señoras, ha de pasarse el día en el barco y conformándose con ver a la ciudad desde lejos... y con gemelos.

Aunque no muy ducho en cuestiones de puertos, no creo sea problema muy difícil el cubrir de la marejada la parte de bahía que en su día llegase a ser puerto y así, con algún abrigo los grandes trasatlánticos podrían, si no atracar al muelle, cuando menos quedar a muy corta distancia de tierra y caso de no poder de momento saltar el pasaje directamente a ella lo harían con comodidad y so-

bre todo en sitio donde ya la mar siempre estaría llana.

Continuar luego la obra, hacer puerto, gastar dinero en él; no debe preocupar, que a medida que se va construyendo, él produce también.

Yo entiendo, que el proyecto a realizar en Palma debe ser a base de puerto grande, muy grande, de ese proyecto ir realizando lo de momento indispensable a fin de cubrir lo mas rápidamente posible las necesidades actuales, luego ir trabajando a medida de las fuerzas que yo creo serían muchas, ya que Palma si los tiempos no cambian ha de ser grande, muy grande, pero para ello es necesario ya que hoy puerto no tiene; hacer uno grande, muy grande también.

La ignorancia es muy atrevida; basándonos en que el lector tendrá en cuenta el atrevimiento y su causa, en otros artículos les diré como haría yo el puerto en Palma.

JOSE ESPEJO

CRONICA DE LONDRES

La independencia de Egipto

(Para LA ULTIMA HORA)

Se esperaba, aunque no tan pronto, la publicación de las bases del Tratado angloegipcio. Hablábese de ello en conversaciones políticas, hace varias semanas. Sin embargo, el pesimismo predominaba en estas conversaciones. En efecto, no podía admitirse la hipótesis de que la Gran Bretaña renunciara a la ocupación militar de un territorio que constituye la estación más interesante para el tránsito del Mediterráneo al Océano Indico. Y sin renunciar a esta ocupación, como podría existir la independencia del país ocupado?

Por último, el "Foreign Office", ha dado a conocer su proyecto. Y resulta que en efecto la independencia es más teórica que práctica, siendo sin embargo más práctica de lo que suponían los comentaristas. Lo mejor, para informe de nuestros lectores, es resumir el texto de esas bases:

1.° Termina la ocupación militar de Egipto por las tropas británicas.
2.° Las partes contratantes contraen alianza de amistad y cordialidad de relaciones.
3.° La Gran Bretaña se obliga a apoyar la candidatura de Egipto para su ingreso en la Sociedad de las Naciones.

4.° Sumisión a arbitraje de las dificultades posibles entre ambas partes y otras potencias y que pudieran afectar los intereses de una de ellas.
5.° Las partes contratantes se obligan a no contraer compromisos con ninguna potencia y a no adoptar ninguna política extranjera con perjuicio de los intereses nacionales recíprocos.

6.° El gobierno egipcio toma a su cargo la protección de los extranjeros y de sus bienes en Egipto.
7.° Para el caso de que el arbitraje previsto por el artículo cuatro no fuera posible, ambas partes contraen alianza defensiva.

8.° La instrucción militar del ejército egipcio se confiará exclusivamente a súbditos británicos.
9.° La protección del Canal de Suez estará a cargo de tropas británicas.

10.° Caso de que el Egipto necesite servicios de funcionarios extranjeros, el gobierno egipcio dará la prioridad a súbditos británicos.
11.° El gobierno hará cuanto le sea posible para obtener de las potencias extranjeras la renuncia a sus derechos capitulares y la aceptación de tribunales mixtos.

12.° Habrá un embajador inglés en el Cairo y un embajador egipcio en Londres.
13.° Para el régimen del Sudán subsistirá los derechos y deberes que afectan a ambas partes ante la Sociedad de las Naciones y por el Pacto Kellogg.

14.° Las dificultades que pudieran surgir en la interpretación del Tratado se resolverán por negociaciones directas y caso necesario, por arbitraje.
15.° El Tratado tendrá una duración de veinticinco años.

Estas cláusulas serán sometidas a la aprobación de los Parlamentos británicos y egipcio; y luego de apro-

badas se procederá a la firma del Tratado. No se fija término, pero según notas cambiadas, la presentación a las respectivas cámaras se verificará sin demora.

Como se advierte desde el primer momento, la ocupación del canal de Suez (base 9.°) es negación de la base primera. Las bases 5.°, 8.° y 10.° constituyen limitaciones a la independencia. En estas condiciones, decir que el Egipto obtiene su plena soberanía, es excesivo. Pero todavía existe otra limitación, escondida en la cláusula 13. Egipto continua sometido al Convenio que le cierra el paso al Sudán y en consecuencia al interland del Nilo. Y como Egipto según la frase de Herodoto, no es más que un regalo hecho por el Nilo, el pueblo egipcio privado prácticamente del Mar Rojo y de las fuentes del Nilo seguirá bajo la dependencia económica de la Gran Bretaña. La Historia del Antiguo Egipto nos enseña de qué manera las dinastías todas tuvieron como política nacional el dominio del Nilo, en su curso entero. En el Egipto actual subsisten los mismos ideales, como condición de su libre existencia y de su progreso.

De todos modos, las bases referidas representan un paso hacia la deseada independencia. Acreditada la clarividencia de Inglaterra y la discreta habilidad con que procede el nacionalismo en la tierra de los Faraones.

GIL PALACIO.

Londres, Agosto de 1929.

Curiosidades

El alfabeto cuneiforme de los antiguos asirios es el más difícil de interpretar. Se cree que no llegan a cuatro los paleógrafos capaces de leer una inscripción escrita en estos caracteres.

Las ostras necesitan para vivir treinta y siete partes de sal por cada mil partes de agua. Por esta razón, no hay ostras en el mar Báltico, donde el agua no es lo suficiente salada.

En Corea los nobles no pagan impuesto de ninguna clase ni están sujetos al servicio militar. Sus casas son un asilo inviolable para todo el que se refugia en ellas.

Los tres únicos animales que no saben nadar, naturalmente, y tienen que aprenderlo en el transcurso de su vida son: el hombre, el orangután y el camello.

Durante una gran tempestad desencadenada en el mar Báltico se vieron muchas gaviotas que volaban con unos pequeños destellos azules en el pico, en las patas, alas y cola.

Los canarios hamburgueses aventajan a todos en el canto. Algunos cantan un solo durante un minuto y cuarto, haciendo veinte cambios de notas.



MADRID.—El Presidente del Centro Instructivo y Protección de Ciegos don Valentín Riera, haciendo entrega al teniente de alcalde del distrito de Palacio, don Luis Perella, de un pergamino nombrándole presidente honorario de la Sección artística.

La fiebre del coleccionismo

¿Habrá cosa que apasione más que la pasión del coleccionismo? El que se siente poseído por ella no vive ni descansa, y el mayor sacrificio para adquirir el ejemplar deseado le parece siempre cosa dulce y sin importancia.

Billetes de tranvías, pipas, sellos, etc., etc. (no hablemos ya de cuadros, ni de otras obras de arte). Pues bien; mister Rostchild, un sabio americano, da ciento y raya a las mayores extravagancias de este, en punto a coleccionismo, se tiene noticia. Se dedica nada menos que a coleccionar pulgas; parece ser que Mr. Rostchild es además, un gran naturalista, y ha estudiado que entre las pulgas hay una infinita variedad de especies.

Fletó a sus expensas un barco para buscar en las regiones polares pulgas de osos blancos y de perros esquimales, no omite gasto ni penalidad ninguna para enriquecer su colección. Actualmente posee ya 10.000 ejemplares de especies distintas, y aun cree que sus investigaciones le llevarán a aumentar considerablemente la ya respetable cifra.

La Perla más grande mundo

Es la que se custodia en el Museo Victoria y Alberto (Inglaterra). Pesa tres onzas; pero su forma es bastante irregular.

Otra perla magnífica, también es la conocida con el nombre de "Pelegrina". Este ejemplar, que se halla en el Museo Zosina, de Moscú, procede de la India y pesa veintiocho

MOSCOU PAGA

EL DINERO QUE RECIBEN LOS COMUNISTAS FRANCESES

Asciende a varios millones cada año. París.—Continúan los trabajos policíacos para averiguar el papel que realmente desempeña el Banco Obrero y Campesino que venía funcionando en el número 106 de la calle Lafayette.

El informe del perito contable M. Caujole servirá de punto de partida para nuevas pesquisas.

Como se sabe, el Banco fué fundado con un capital de ocho millones; pero sólo una suma de tres millones fué realmente suscrita.

Los otros cinco millones están representados por subscripciones ficticias. El órgano del partido comunista, "L'Humanité", aparece suscribiendo dos millones; pero esta suscripción es falsa, pues no solamente no ha desembolsado un céntimo, sino que el Banco le ha entregado 600.000 francos.

El Banco aparece, según las cuentas, como acreedor por grandes sumas de dinero de la sociedad cinematográfica de propaganda comunista, del llamado Socorro Rojo Internacional, de una Asociación de antiguos combatientes y de diversas cooperativas comunistas.

Estos préstamos debían rentar interés; pero en realidad ni han sido devueltos ni aparecen en los libros justificantes de cobro de interés al-

guno. El Banco, que nunca tuvo más de tres millones efectivos de capital, ha entregado, según sus cuentas, casi el doble de esta suma, lo que parece demostrar que recibía dinero del Extranjero, seguramente de los soviets, si bien es verdad que en los libros no se ve ninguna partida en que figuren éstos.

La Policía tiene la convicción de que el partido comunista francés re-

cibía dinero de la Rusia roja por mediación de este Banco.

"Le Temps", comentando estas informaciones, dice que el partido comunista de Francia, no obstante tener pocos cotizantes, gasta en burocracia, en Prensa, en propaganda y en otras muchas cosas bastantes millones de francos al año, y que estas sumas forzosamente tienen que proceder de Moscú.

FOR TELÉGRAFO

La cuestión de las reparaciones

ENTREVISTAS PRIVADAS

Madrid, 14 (11 n.)

La Haya.—Esta mañana se han celebrado varias entrevistas de carácter privado.

El señor Briand conferenció con el señor Zaleski; el señor Loucheur con el señor Helffering y el señor Berthelot con el señor Schubert.

Los técnicos han dedicado la mañana a cambiar impresiones encaminadas a buscar una solución al problema planteado por las relaciones británicas, concernientes a las entregas en especie y al reparto de las anualidades.

Esta tarde continuarán los técnicos sus trabajos en este sentido y mientras tanto, los señores Briand, Henderson, Hymans y Stressemann, proseguirán el estudio de las modalidades de ejecución de Renania, y de las operaciones sucesivas que se derivarán de él.

LO QUE SE DICE EN LOS CIRCULOS INGLESES DE LA EVACUACION DE RENANIA

Londres.—Los periódicos de la mañana habían anunciado que el Gobierno británico había decidido que cualquiera que sea la Conferencia de La Haya, las tropas inglesas evacuarán Renania antes de fin de año.

En los círculos ingleses, bien informados, no han confirmado esta noticia.

No se toma en consideración en dichos círculos la eventualidad, de que no se llegue a un acuerdo en lo que se refiere a la evacuación de las provincias renanas, ni tampoco se admite la posibilidad de un fracaso de la Conferencia de La Haya.

La opinión general es que se llegará a un acuerdo sobre la evacuación para que esta comience a fin de año.

La opinión inglesa estima que la decisión del Gobierno británico sobre la evacuación de sus tropas de ocupación en fecha próxima, es una decisión en firme y que se debe considerar como una resolución definitiva.

LAS FECHAS DE LA EVACUACION DE LA REGION RENANA

Londres.—Según comunican los corresponsales de prensa en La Haya, al tratarse de la evacuación del Rin, fueron discutidas las fechas. Créese que se procurará que por Navidad sea evacuada la región renana.

El período de evacuación parece que empezará el día 15 de septiembre.

Las tropas inglesas en Renania suman 6.000 hombres y aproximadamente otros seis mil las tropas bel-

gas. El contingente francés es más importante.

En los círculos británicos créese que M. Briand hará todo lo posible para que la evacuación francesa pueda tener lugar en el mismo período.

IMPRESION OPTIMISTA

Londres.—La impresión general que sobre la Conferencia de La Haya es que a pesar de que ayer no se reunió ninguna comisión, se ha avanzado mucho gracias a las conversaciones privadas.

Los representantes de las cuatro potencias interesadas en la cuestión del Rin se han reunido esta noche en la residencia de Mr. Henderson. Llegó a diferentes acuerdos preliminares y, según se anuncia, antes de reunirse la Comisión política se celebrará otra reunión privada.

LA SESION DE HOY DE LA COMISION FINANCIERA

La Haya.—La Comisión financiera se ha reunido a las diez. La sesión ha durado hasta las 11'30 y ha sido aplazada para el día 17.

M. Lecheur ha expuesto la tesis francesa sobre las prestaciones en naturaleza. El señor Venizelos ha pedido muchos detalles sobre este asunto.

UN ARTICULO DEL JEFE SOCIALISTA FRANCES BLUM

París.—El leader socialista Leon Blum publica en el diario "Le Populaire", un artículo lamentado que el ministro laborista inglés Snowden se haya colocado en la conferencia de La Haya en una posición contraria al espíritu y a la letra de las resoluciones internacionales.

DE LA REUNION DE LA COMISION FINANCIERA.—SE APLAZAN LAS SESIONES HASTA EL SABADO

La Haya.—La Comisión financiera de la Conferencia, a propuesta de M. Houtart, ha acordado aplazar sus sesiones hasta el sábado.

El comunicado oficial de la Comisión financiera que preside M. Houtart dice que la Comisión ha aprobado el punto de vista de los peritos por lo que respecta a la reducción progresiva de las prestaciones en naturaleza. Declara que está de acuerdo con la demanda británica respecto a la supresión de la cláusula sobre exportación.

Tratando de la cuestión carbonera, el comunicado dice que la Comisión estima que las prestaciones de este artículo no han tenido influencia en el problema del paro forzoso. Hace un llamamiento a la solidaridad internacional sobre la necesidad de regular la producción y consumo de este artículo.

El señor Venizelos ha pedido que, si se creaban comités de técnicos, uno de ellos se ocupara de las peticiones de los Estados de intereses limitados.

El señor Ulrich ha declarado que aceptaba el plan Young.

El señor Mironescu ha recordado que Rumanía hizo contratos sobre prestaciones en naturaleza de acuerdo con el plan Dawes. Actualmente el plan Young no permite a Rumanía cumplir esos contratos. Pide recursos financieros que pongan remedio a este estado de cosas. Por otra parte, dicen que Rumanía es un país pequeño, de industria poco desarrollada y que por lo tanto no tiene el peligro de las prestaciones en naturaleza que señalaba Mr. Snowden.

El señor Venizelos habla nuevamente pidiendo que se modifique el porcentaje griego de acuerdo con la Conferencia de Spa. La pequeña mejora que eso representa a Grecia, la necesita para mejorar su economía.

El delegado de Portugal pide que su país tenga un puesto en el Consejo de administración de la Banca Internacional de pagos. Pide, también, que el reparto de las prestaciones en naturaleza sea proporcionado a la parte total de las reparaciones de cada país.

SE ALQUILA

Casa muy grande situada en punto céntrico, propia para oficinas, academia, etc. Razón: Plaza Santa Eulalia número 10

Grandes rebajas en todas las secciones Almacenes LE PRINTEMPS, San Nicolás 1, 3 y 5 SASTRERÍA MODISTERIA. PARA BAÑOS Trajes, Albornoces, Gorros, etc., etc. ENTRADA LIBRE

La Casa Martorell de los Almidones Se traslada al edificio de su propiedad. Calle Sindicato 107-109.

Los vuelos del "Conde Zeppelin"

El dirigible está dispuesto para partir Madrid 14 (11 n.)

Friedrichshafen.—Todos los preparativos están terminados para que el «Graf Zeppelin» pueda partir mañana. Créese que tomará el vuelo a primera hora, a menos que las predicciones atmosféricas fueran claramente desfavorables.

Como se sabe, el Zeppelin no llevará más que 20 pasajeros, sus equipajes y alguna correspondencia para las ciudades donde piensa aterrizar. No se ha admitido ninguna otra carga.

El doctor Eckener cree que los diez mil kilómetros que debe franquear hasta Tokio, serán salvados en cuatro días o cuatro y medio. Ha anunciado que confiaba llegar a la capital japonesa, el lunes por la mañana. El dirigible empezó ya a cargar la enorme cantidad de combustible que necesita para este gran vuelo.

Han estallado las hostilidades entre China y Rusia

Varios encuentros Madrid 15 (11'45 m)

Berlín.—Dicen de Moscú que pare e han estallado las hostilidades entre China y Rusia; al menos ha habido algunos encuentros aislados.

Las tropas rusas se hallan dispuestas a marchar a la frontera china, siendo todo consecuencia de expulsiones y detenciones que se han efectuado en Kharbin.

Un encuentro

Tokio.—Dicen de Manchuli que las tropas chinas han sostenido un encuentro en las a tiras situadas de Manchuli.

La infantería china conestó enérgicamente al fuego de las fuerzas soviéticas.

En Manchuli este hecho ha causado gran pánico, temiéndose sea el comienzo de la ruptura de hostilidades.

Extranjero

Un yanqui herido en pleno barrio de Piccadilly Madrid 14 (11 n.)

Londres.—Un súbdito americano llamado Felipe Eaton ha sido encontrado herido en la calle de la Media Luna del barrio de Piccadilly.

El señor Eaton ha sido conducido al Hospital de San Jorge en grave estado.

Se cree que se trata de un atraco llevado a cabo por una persona desconocida hasta ahora.

La salud del Rey de Inglaterra

Londres.—El Rey continúa me-

yorando en su estado de salud, en forma completamente satisfactoria.

Todos los días pasea a pie por los jardines del palacio de Buckingham y se confía que podrá trasladarse a Sandringham sin peligro de ningun clase.

Empezan los trabajos para construir aerodromos importantes en el Atlántico

Madrid 14 (11'30 n.)

Nueva York.—Anunciase que muy en breve empezará la construcción de una serie de aerodromos flotantes entre los Estados Unidos y las islas Bermudas, y entre las islas Bermudas y Europa.

Los trabajos han empezado ya, habiéndose transportado enormes cables de amarre, por medio de los cuales serán anclados los aerodromos en pleno Atlántico.

Boda de tres gitanos que están encarcelados

Madrid 14 (11 n.)

Bourg.—En esta alcaldía se han celebrado las bodas de tres gitanos encarcelados como autores de diversos robos a mano armada cometidos en la región.

Los tres novios fueron conducidos esposados y vigilados por numerosos gendarmes desde la cárcel a la Alcaldía, seguidas de sus prometidas, sus padres y sus hijos.

En la Alcaldía se les quitaron las esposas y abrazaron elusivamente a sus familiares.

Una vez terminada la ceremonia, regresaron a la cárcel custodiados por los gendarmes pero esta vez sin acompañamiento.

Otro gitano que cometió también un robo a mano armada en Roubaix y que fué herido por un guardia campestre, contrató matrimonio pasado mañana con la que había sido su amiga íntima.

Choque de trenes

Madrid 15 (11'35 n.)

Varsovia.—En Lotz, a consecuencia de un error de agujas, chocó un tren de mercancías con otro que conducía tropas.

Han resultado tres ferroviarios cinco soldados muertos y varios soldados heridos.

Los destruidos materiales son de consideración.

Lilí Alvarez a la Argentina

Buenos Aires.—Los directores de la Asociación Argentina de Tenis confirman la noticia del próximo viaje de la célebre tenista Lilí Alvarez a la Argentina.

Esta embarcará en un puerto español el día 11 de octubre. Alvarez piensa jugar algunos partidos en Buenos Aires, siendo la pérdida su actuación en los campeonatos deportivos con gran espectáculo.

Un avión de los soviets

Moscú.—Un avión del país de los Soviets tuvo que aterrizar en Taiga.

Todos los tripulantes resultaron ilesos.

El aparato seguirá el vuelo pronto como sea posible.

FOLLETON N.º 39.—TOMO I.

DAVID COPPERFIELD

POR CARLOS DICKENS

cuestión y me lo devolvió.

—Aun ofreciéndote diez peniques perjudicaría a mi familia.

Era aquél un sistema de comerciar verdaderamente cruel, pues me acusaba a mí, un extraño, de intentar perjudicar a su familia en provecho propio. Mis necesidades eran tan apremiantes que, a pesar de todo, le entregué el chaleco, diciéndole que aceptaría los diez peniques, si así le convenía. Consintió en ello rezagando, le dí las buenas noches y salí de la tienda con diez peniques más y un chaleco menos. ¡Qué importaba! Abrochándome la chaqueta no se notaría.

Preveía que mi chaqueta tardaría poco en correr la misma suerte que el chaleco y que podría tenerme por muy dichoso si llegaba a Dover con el pantalón y la camisa. A decir verdad, no me inquietaba esta perspectiva tanto como pudiera creerse. Salvo la impresión general de que era muy largo el camino, y que el dueño del asno había creído que no me daba cuenta exacta de las dificultades de mi empresa desde que reanudé la marcha con los diez peniques en el bolsillo.

Lo más urgente, por el momento, era buscar el modo de pasar la noche. Concébese un plan a ese efecto y procuré ponerlo en práctica. Había reconocido que aquellos lugares eran los alrededores de Salem-House y me pareció ingeniosísima la idea de deslizarme a lo largo del muro de mi antiguo colegio, hasta ganar un ángulo, en el que recordaba haber visto siempre una enorme pila de heno. Imaginé que la vecindad de mis antiguos condiscípulos me podría servir, en cierto modo, de compañía, y que, experimentaría un verdadero placer en sentirme tan cerca del dormitorio en el que tantas noches conté mis historias, aun cuando los colegiales no se diesen cuenta de mi pre-

sencia allí, ni el dormitorio pudiese brindarme abrigo.

Cuando al fin llegó a la altura de Blackheath estaba muy cansado de resultados de la agitación de aquel día. Tardé algún tiempo en encontrar la casa, pero logré dar con ella y con el montón de heno, y me eché en él después de haber dado la vuelta a las tapias, mirando a todas las ventanas, asegurándome, por tal medio, de que en todas partes reinaba la obscuridad y el silencio. Jamás olvidaré la impresión experimentada al verme tan aislado y sin un techo sobre mi cabeza.

El sueño, que desde mucho antes me acechaba, cerró mis ojos, como cerró aquella misma noche los de tantos infelices abandonados como yo; los de todos aquellos para quienes estaban cerradas las puertas de las casas, y a quienes los perros perseguían con sus ladridos; soñé que estaba acostado en mi cama del colegio contando novelas a mis compañeros. De repente me desperté sobresaltado, con el nombre de Steerforth en los labios, y mirando con extravío a las estrellas que brillaban sobre mi cabeza. Cuando me di cuenta del sitio donde me hallaba, a hora tan desusada, me asusté sin saber por qué, y poniéndome en pie, empecé la marcha. Pero ya comenzaban a palidecer las estrellas, y una claridad que aparecía en el cielo, allá a lo lejos, anunciaba la proximidad del día. Me tranquilicé, y como era grande aún mi fatiga, volví sobre mis pasos, me acosté en el mismo sitio que antes, y no tardé en quedarme dormido de nuevo. Durante mi sueño, sentí el frío penetrante de la madrugada; por fin, los rayos solares y la campana que llamaba a los colegiales a sus estudios ordinarios me despertaron.

Si hubiese creído que Steerforth estaba en "Salem-House", me hubiera apostado en cualquier sitio de los alrededores para verlo, aunque sólo fuese un momento, pero me constaba que había dejado el colegio hacía ya mucho tiempo. Quien probablemente estaría aún era Traddles, pero, en primer lugar, no estaba seguro de ello, y, en segundo, por muy buen concepto que me mereciese su corazón, no tenía bastante confianza en su prudencia para contarle mis apuros. Me alejé, pues, de aquellos lugares mientras mis antiguos condiscípulos se levantaban, y gané la polvorienta carretera que me habían indicado que conducía a Dover por los tiempos en que vivía entre los alumnos del señor Creakle, aunque nunca pude yo soñar entonces que llegaría un día en que la necesidad me obligaría a viajar por aquella carretera, solo, a pie, y sin recursos.

¡Cuan distinto me pareció aquel domingo de los que antiguamente pasé en Yarmouth! A poco de haber emprendido la marcha, oí tocar las campanas de las iglesias, y encontré a las gentes que a ellas se dirigían; más adelante pasé por delante de las puertas de algunos templos durante los oficios, y vi en unos a los fieles tranquilamente sentados y esperando al predicador, en otros oí el grave rumor del canto de los salmos que salía del templo acompañado de las melodías del órgano, y en otro encontré un sacristán que, a la sombra de los pórticos y vestido de día de fiesta, se secaba el sudor que bañaba su frente, mirándome de reojo al ver que pasaba sin detenerme. La calma y el reposo dominical del tiempo pasado reinaban por todas partes excepto en mi corazón. Me parecía que el polvo que me cubría y mis cabellos en desorden me acusaban y denunciaban ante los fieles observadores de la santificación de las fiestas. De no haber tenido grabado en mi mente el cuadro de mi santa madre, joven e inocente, sentada junto al fuego, llorosa, inspirando tierna piedad a mi temida tía, me habría faltado el valor para proseguir el viaje; pero,

por fortuna, aquella imagen no se apartó de mi mente un segundo, lo vi incesantemente caminando delante de mí, y me limité a seguirla.

Aquel día recorrió una distancia de nueve leguas por la amplia carretera, pero, poco acostumbrado a semejante género de fatiga, quedé extenuado. Aun me estoy viendo, a la caída de la tarde, atravesar el puente de Rochester, comiendo el trozo de pan que había reservado para cenar. Vi dos o tres casas en las que campeaba un rótulo que decía: "Se alberga a la gente de a pie y de a caballo", y sentí tentaciones de entrar; pero no me aventuré a gastar los pocos peniques que me restaban, y, por otra parte, temí encontrarme con rostros sospechosos de gentes vagabundas que había encontrado y dejado atrás en el camino. Me resigné, pues, a no tener otro abrigo que el del cielo, como la noche precedente, y con gran esfuerzo llegué a Chatam, que, visto así de noche, presenta un aspecto fantástico, con sus montones de tierra gredosa, sus puentes levadizos y sus barcos desarbolados que parecen embarrancados en un río de lodo. Me deslicé a lo largo de un parapeto cubierto de menudo césped, que dominaba una callejuela, y me acosté al lado de un cañón. El centinela de aquel sector se paseaba por espantar su sueño, y tanto me tranquilizó el ruido acompasado de sus pasos, aunque él sospechó mi presencia tanto como la presintieron mis condiscípulos la noche anterior, que me dormí hasta la llegada del nuevo día.

Me desperté el estruendo de los tambores y creí, al oír por todas partes el paso de los soldados, que me cercaba un verdadero ejército. Descendí de mi improvisado dormitorio hacía la larga y estrecha entrada de Chatam; pero tan doloridos estaban mis pies, que pronto me di cuenta de que, si quería llegar a Dover, era prudente reparar mis fuerzas, contentándome con hacer aquí día una corta jornada. Tanteé mis recursos y comprendí que se imponía inaugurar mis actos de aquel día con la venta de mi chaqueta. Me la quité a fin

deirme acostumbando a pasarme sin ella, y poniéndomela doblada debajo del brazo, fui examinando detenidamente el aspecto de todas las ropavejerías.

Me hallaba en el mejor lugar del mundo para vender una chaqueta; no sólo había muchas tiendas dedicadas a la compraventa de ropas usadas, sino que sus dueños estaban casi todos a las puertas de sus casas esperando parroquianos. Pero en los escaparates de la mayor parte de aquellas tiendas se exhibían uno o dos uniformes de oficial con las charreteras, e intimidado por el valor de sus mercancías, recorrí varias veces aquella calle antes de atreverme a ofrecer a nadie mi deslucida chaqueta.

Esta modestia me hizo fijar la atención en las tiendas de ropas viejas para marineros, y en algunas de la misma calaña que la de Dolloby, pues habría sido desmedida presunción encaramar con negociantes de categoría más elevada. Al fin, en uno de mis paseos descubrí una tiendecilla, cuyo aspecto me agradó, situada al extremo de una callejuela que desembocaba en un campo de ortigas cercado por una valla de la que pendían los trajes de marinero que no cabían en la tienda, entremezclados con fusiles viejos, cunas de niños, sombreros encerados y cestas llenas de tal cantidad de llaves herrumbrosas, que me pareció que con ellas se podrían abrir todas las puertas del mundo.

Para entrar en aquella tienda, baja de techo y apenas iluminada por la luz que entraba por una estrecha ventana medio tapada con los trajes colgados a su alrededor, había que bajar algunos escalones. Penetré en aquel antro latido del corazón con violencia; mi azoramiento aumentó cuando un horrible viejo, de larga barba gris, salió precipitadamente del fondo de la tienda y me asió por los cabellos. Era de aspecto repulsivo y vestía una túnica de franela muy sucia, que apestaba a ron. Su cara, cubierta con una coleta desgarrada, estaba en una reducida alcoba que no tenía más luz que la

escasa que podía entrar por un tanillo que daba al campo de ortigas, donde pacía un asno cojo.

—¿Qué es lo que quieres?— me preguntó con voz ronca.—¡Ay, mi viejo con tus riñones! ¡Por los cuernos de Moisés! ¡Qué es lo que quieres? Mis pulmones y mi estómago!

Tanto me espantaron las palabras del viejo, me horrorizaron tanto, alaridos de dolor que cada palabra arrancaba, que no pude contestarle, viejo, que no soltaba mis cabellos, pitío:

—¿Qué es lo que quieres?— me preguntó. ¡Ay, mi viejo con tus riñones! ¿Ay, mi estómago? ¿Ay, mi estómago?

Y tal debía ser su dolor al haberme escuchado, que me oí decir este último grito, que los ojos se salían de las órbitas.

—Quería saber—dije al fin, hablando—si me compraría usted una chaqueta.

—¡Ay! ¡veamos la chaqueta!— me preguntó.—¡Ay! ¡veamos si me quedan el corazón! ¡Veamos la chaqueta!

Y, soltando mis cabellos, con manos temblorosas, que parecían garra de un ave de presa me agarró a su nariz un ojo que me fas, ajustó en sus ojos los trajes sanguiolientos.

—¡Ay! ¿Cuánto pides por esta chaqueta?—gritó el viejo. ¿Cuánto de haberla encarnado? ¿Cuánto, pronto, por los cuernos de Moisés?

—Tres chelines—dije, recordando un poco el valor.

—¡Ay, mis pulmones! ¡No, no, tres chelines! ¡Ay, mis ojos! ¡No, dos chelines! ¡Ay!

Siempre que lanzaba una grosera las pronunciaba de una manera especial, con ruido semejante a una racha de viento que aumentaba con suavidad, y va aumentando y aumentando, hasta que se desvanecía allá a lo lejos con un ruido semejante a un viento que se desvanecía.

—¡Bien!—exclamé, contentado por haber terminado tan pronto mi trato.—¡Hecho los dos chelines!

PAGINA FEMENINA



circunferencia, se empeñó en no comer y en tomar drogas. Efectivamente, enflaqueció, pero le quedaron tantas bolsas entre hueso y cutis que su rostro tenía cierto aspecto de bolsillo vacío. Era un desastre.

Porque, pues, admitir esa fealdad convencional, porque calificar de feas a las señoras gruesas? No digamos que puedan ser muy de recibos las mujeres a que nuestro Quevedo llamaba "cuba en zancos". No tanto, pero en fin los cuerpos que pueden ser atravesados con una aguja de coser, tampoco son bonitos.

Una campaña femenina contra esa fealdad convencional, darán quizás el resultado de que volveremos a la belleza clásica de la Venus de Milo. Que tiene redondeces, cintura y rollizas extremidades torácicas. En cuanto a brazos, como carece de ellos, hemos de resignarnos al misterio.

LYCE.

París, Agosto de 1929.

Para la casa y el hogar

PARA LOS QUE TRAJAN

Las señoras que hacen la limpieza de su casa, economizan mucho trabajo si usan un exprimidor para el trapo con que limpian el suelo. Así evitan que sus manos se echen a perder mojándolas demasiado.

PASTA PARA "PIE".

Todos los ingredientes para la pasta de haber el "pai", deben de estar fríos. Cuando se mezclan se deben de volver a enfriar, pasándole el rodillo de madera repetidas veces para aligerarla.

CONOCIMIENTOS UTILES

Los muebles, en general, deben limpiarse a menudo con un paño ligeramente embebido en petróleo. Si los muebles de roble están muy manchados, lo mejor es lavarlos con agua y jabón y luego darles una mano de barniz cristal, dejando previamente que se sequen durante dos o tres días.

JABON DE HIEL PARA LIMPIAR LOS TEJIDOS DE SEDA

Se toman 500 gramos de aceite de coco que se calienta a 30°, añadiendo 250 gramos de sosa cáustica, agitando fuertemente.

Después se hace fundir por separado, al baño de maría, 250 gramos de trementina y se vierte en el jabón anteriormente formado; cúbrase todo, abandonándose a sí mismo durante cuatro horas; se funde y añádesele, agitándolo al mismo tiempo, 500 gramos de hiel de vaca y 750 gramos de polvo de jabón de Marsella, para que se forme una masa de bastante consistencia que resista la presión del dedo. Después de enfriarse la masa, se corta en trozos como el jabón ordinario.

EL LAVADO DE LAS ESPONJAS

Para lavar las esponjas hay que hacer lo siguiente:

1.° Desengrasarlas, sumergiéndolas en un baño de amoníaco al 5 por 100, y lavarlas con agua abundante. 2.° Ponerlas en una disolución de permanganato potásico al 2 por 100 hasta que estén completamente oscuras; después se lavan.—3.° Sumergirlas en una solución de hiposulfito sódico al 10 por 100, con ácido clorhídrico, en cantidad suficiente para dar a la solución aspecto lechoso.—4.° Cuando están muy blancas, lavarlas con agua abundante para eliminar todo el azufre, que con el tiempo se transformaría en ácido sulfúrico y destruiría la esponja.

Con este procedimiento se obtienen esponjas perfectamente blancas y esterilizadas.

VINO DE QUINA

El vino de quina, cuyas propiedades tónicas son de todos conocidas, puede prepararse de la manera siguiente:

Corteza de quina en polvo. 50 grms. Alcohol de 60 grados. 100 " Vino blanco. 1 litro

Se pone el alcohol con la quina en una botella de a litro. Al cabo de cuarenta y ocho horas de maceración, durante las cuales se agita de vez en cuando, se añade el vino. Se agita fuertemente y a los ocho días está ya a punto. No se precisa filtrar, pues basta, cada vez, decantar la cantidad que se precise.

PARA LIMPIAR LAS JAULAS

De los parásitos, que tanto molestan a los pájaros, se lavan bien, después se untan de bencina interior y exteriormente con un pincel. Se pone después la jaula al sol, para que se evapore la bencina, y desaparecerán los parásitos.

CRÓNICA DE LA MODA

El constante cambio

Una eminencia de la costura parisiense, a quien exponíamos nuestra opinión desfavorable al constante cambio de vestidos en uno solo día, nos contestó que era muy cierto, pero que la moda se inspira simplemen-

te en la multiplicidad y la variedad. En otros tiempos la moda iba buscando formas, tratando de que éstas se acomodaran con algún principio, con alguna norma de la estética. Hoy no hay estética que valga: la cuestión está en la variedad. Que esta se inspire en reglas acertadas o en capricho sin reglas es indiferente. Por eso hay modas que no hacen más que aparecer en modelos sin afirmarse luego por práctica.

La señora elegante cambia de vestido varias veces al día. Cambia de vestido y de sombrero... Sombreros grandes, de alas que dan sombra a la cara, envolviendo el rostro en una penumbra discreta. La copa de estos sombreros grandes es de terciopelo, o de encajes, o de paja; las alas de tul, o crin, o fieltro. A veces se combinan estos géneros. Los sombreros se adornan con botones, muchos botones en filas apretadas. El ala suele bajarse por detrás, cubriendo la nuca. Entiéndase que no por causa de estos sombreros grandes han desaparecido los pequeños: hay horas para todos: unas veces los grandes, otras los intermedios y otras los pequeños.

Por ilación de ideas—los extremos se tocan—, venimos a pensar en el calzado. Parece que arraiga la moda de los anillos en el tacón de los zapatos: unos anillos especiales, que rodean el tacón por abajo, como una contera, y adornan la cara externa del tacón, subiéndolo por él hasta mayor o menor altura.

Novedad en materia de trajes: se están combinando las muselinas de seda con los encajes y puntillas. Las faldas ya con bastante vuelo admiten esta combinación que resulta un tanto "gitana". Pero las siluetas gitanas están muy a la moda y hasta en marcas de cigarrillos para damas vemos el auge de ese nombre.

Puntillas, muchas puntillas y trajes enteros de puntillas. Faldas amplias que forman como una cascada de puntilla, en anchos pliegues, que caen de la cintura; cuerpo de puntillas ajustado con cinturón al talle; sin mangas, sostenido por encima del hombro y con bastante escote. El ramo o la flor grande se pone sobre el hombro izquierdo; es traje gran señor y de unos efectos vaporosos. La falda llega hasta rozar el suelo por detrás y un poco más elevada por delante; se ve el calzado, el tobillo y, mirando de frente, unos centímetros de media.



Monísima camisa de crepé turco y encajes ocre con finos plisados a los lados.

Supresión de las mangas: es hoy el uso general, en todos los modelos de verano. Tules de colores oscuros, lentejuelas sobre estos tules. Faldas largas, cintura en su lugar, en el talle. Como resultado, la estatura parece más alta y el cuerpo más delgado.

Puesto que hablamos de la moda, no estará fuera de lugar una noticia relativa a las costureras—costureras en el modo francés; las llamadas en España "modistas", que confeccionan trajes de señora. Este año por primera vez han sido admitidas al examen de costura, que acredita la profesión de costurera (modista) las alumnas de las escuelas profesionales de París. En concurrencia con las "practicantes", de las grandes casas de costura, esas alumnas han hecho un gran papel, ganando el segundo y el tercer puesto en la reválida. El número uno ha sido ganado por una costurera de una casa de la rue Auber, casa donde trabaja desde hace cuatro meses nada más; aprendió el oficio en una escuela profesional. De manera que podemos admitir sin dificultad que las escuelas profesionales sirven ya de mucho. Qué distantes se hallan ya los tiempos en que el arte de coser se aprendía en la escuela, al mismo tiempo que la gramática y el catecismo!

A. D'ENERY.

París, Agosto de 1929.

ARTE CULINARIO

SOPA ALSACIANA

Para cuatro personas, tres cucharadas de harina, un buen trozo de manteca fresca. Móved bien y, sin dejar de hacerlo, viértase litro y medio de agua caliente. Friáse unas rebanadas de pan con manteca de vaca. Mójense en huevo batido y vuélvase a freír. Agréguese al líquido un puré ligero de patatas y adórnese con el pan frito; sálese y sírvase con un poco de queso ahumado rayado.

VACA COCIDA

Se escoge con preferencia del cuarto trasero o de parte de él, se le quitan los huesos, se arrolla y ata con un bramantillo, se pone en una marmita con los armazones, patas y pescuezo de aves y caza que se empleen para las entradas. Se espuma bien a gran fuego; luego que hayan cocido un poco se echa sal, toda especie de legumbres y ajos, a gusto de cada uno.

Después de retirada la vaca, se sirve, bien sea rodeada de perejil en rama, bien sea picada en salsa guarnecida de cebollas y legumbres o también con pastelillos.

Hay que observar que para obtener una buena vaca cocida es menester abandonar el caldo; es decir, sacarlo cuando esté cocida en punto, aunque el caldo tenga menos substancia, porque si se atiende a este último la carne saldrá deslabazada y demasiado cocida y por consiguiente sin gusto.

LONJAS DE TERNERA A LA CASERA

Póngase a la lumbre, en una cacerola, una lonja de ternera con manteca. Rehóguese, dándole vueltas, y así que tome color retírese a un plato. Agréguese al jugo de la cacerola un poco de harina, meneándola durante unos minutos. Mójese con agua caliente. Déjese hervir cinco minutos y agréguese la ternera. Sáznese con sal, pimienta y un ramito. Cúezase a lumbre moderada. Una hora después añádanse una cuantas cebollas pequeñas y zanahorias. Carne y legumbres deben quedar perfectamente cocidas al mismo tiempo.

ARROZ EN PASTEL

Se pone a cocer en leche media libra de arroz, cuidando de removerlo mucho, añádes un poco de manteca, un polvillo de sal y la corteza de limón. Cuando el arroz esté cocido y deshecho, quítese el limón, apártese del fuego y añádesele seis yemas de huevo batidas con azúcar y cuatro claras batidas con un poco de agua de azhar, mezclándolo todo bien y metiéndolo en el molde que se quiera, untado con manteca y espolvoreado con miga de pan, colocándolo en el horno y sacándolo cuando esté dorado.

SOPA DE ALMEJAS

En una cacerola, con dos onzas de manteca de vaca, se rehoga un kilo de almejas, o la cantidad prudencial y equivalente a la cantidad de sopa que quiera hacerse, añadiendo, después, un cuartillo y medio de agua, sal, pimienta, perejil, laurel y nuez moscada, y se deja cocer todo durante una hora. Hecha esta operación se pasa todo por un colador, sirviéndose el agua sobrante para que pase mejor. Sin limpiar la cacerola, una vez vacía, se desgritan, a mucho fuego, otras dos onzas de manteca de vaca o de tocino, añádedo tres cucharadas de harina; la papilla espesa que resulta se aclara con el agua de las almejas; echando en seguida la pasta tamizada y dos copas de jerez o vino blanco y se deja cocer durante diez minutos, meneándolo constantemente. La cocción, muy viva. En la soperá se tienen preparadas, en cuadraditos, tres claros de huevos duros, y antes de echar la sopa se liga ésta, retirada del fuego, desleída en tres cucharadas de agua fría.

FLAN DE PERAS

Se toman seis peras y se pelan cuidadosamente sin quitarles los rabos. Cúezanse con medio litro de agua, 50 gramos de azúcar y un poco de limón

raspado. Precisa cocerlas a fuego lento durante tres cuartos de hora; póngase luego a enfriar en un plato y consérvese el caldo que han producido.

Hágase aparte una pasta con 250 gramos de harina, 100 gramos de manteca, cinco gramos de sal, 20 gramos de azúcar y un huevo entero.

Mézclase rápidamente todo en una ensaladera y trabájese la pasta con las manos bien limpias, pero no durante excesivo tiempo, porque entonces la pasta se haría dura.

Fórtese una bola con ella y déjese en reposo durante veinte o veinticinco minutos, después de lo cual con un rulo se extenderá sobre una tabla de madera, que se habrá espolvoreado previamente con harina para que no se pegue la pasta.

Embarbúñese con manteca un molde de flan o un plato sopero que pueda ponerse al fuego, y extiéndase en el fondo del plato una capa de esa pasta, cubriéndola con un poco de grosella; córtense entonces las peras por la mitad; quíteseles el corazón y los rabos y córtense en trozos redondos sobre la gelatina de grosella.

Cúezanse al horno a fuego suave. Entretanto cúezanse el caldo de las peras, agregando dos cucharadas de jalea de grosella, dejando que se consuma hasta que el caldo resulte algo espeso; cuando está cocido, quítese y viértase sobre las peras.

Déjese enfriar y sáquese el molde, ayudando con un cuchillo introducido entre el plato y el flan. Póngase en un plato y sírvase.

Recetario de belleza

EL CUIDADO DE LAS CEJAS Y PESTAÑAS

Las cejas y las pestañas, órganos protectores del rostro, exigen también cuidados especiales.

Las pestañas son, generalmente, más numerosas y largas en el párpado superior, y en ambos se curvan graciosamente, aumentando el encanto de la mirada.

Para provocar su crecimiento y mantenerlas en buen estado, se recomienda una pomada de:

Vaselina, 5 gramos.

Precipitado amarillo, 0.05 id.

A veces sobreviene una caída prematura de cejas y pestañas a causa de seborrea, grasa, el eczema, la extrema sequedad de la piel, las peli-culas, la transpiración, los efectos de las tinturas o las turbaciones de nutrición.

Todas estas enfermedades se tratan como las del cuero cabelludo; pero hay algunas especiales de cejas y pestañas, de las que nos ocuparemos aquí. En su estado anormal, la piel segrega una materia untosa, excelente para lubricar los tejidos; pero que en su abundancia se hace perjudicial, sirve de vivero a multitud de gérmenes patógenos y su virus hace caer los cabellos. Hay que seguir el tratamiento contra la seborrea, y las lociones antisépticas del tipo de las que damos a continuación:

Agua de rosas, 100 gramos.

Acido acético, 3 id.

Tintura de cantáridas, 5 id.

Esencia de lavanda, 10 gotas.

Otra loción fortificante contra la seborrea, muy recomendable a las morenas, consiste en:

Amoníaco, 5 gramos.

Ron, 20 id.

Agua de hojas de nogal, 100 id.

Muy recomendable es la loción desengrasante contra la seborrea:

Licor de Hoffman, 200 gramos.

Salol, 0.40 id.

Alcoholato de lavanda, 25 id.

Agua destilada, 25 id.

Si por el contrario, la piel es seca en demasía, se hará uso de la pomada siguiente:

Vaselina, 40 gramos.

Acido ricino, 20 id.

Acido gálico, 2 id.

Esencia de violeta, 5 id.

La inflamación del borde de los párpados es una afección tan perju-



PARA NIÑA.—Monísimo vestido para nena de 6 a 10 años, confeccionado en crepe saten blanco decorado con franjas y corbata roja.

dicial a las pestañas como al ojo en general, pues puede dar lugar a secreciones corrosivas que hagan caer las primeras y formen úlceras o llagas en los párpados.

Se pueden combatir en sus principios haciendo desaparecer todas las secreciones con lavados de agua hervida a la que se le adiciona bicarbonato de sosa en proporción de un 5 por 100.

Después se cubre el borde del párpado con la pomada siguiente:

Vaselina, 5 gramos.

Lanolina, 5 id.

Precipitado, 0'50 id.

MANERA DE DESPRENDERSE DE UN CUTIS MALO

Es una tontería intentar cubrir un color cetrino, cuando se le puede hacer desaparecer o cambiar el cutis. Lo mejor es aplicarse cera pura mercolizada lo mismo que si se tratara de cold cream, lavándose la cara por la mañana con agua caliente. El efecto, después de las primeras aplicaciones, es sencillamente maravilloso. Gradualmente y sin dolor, la cera absorbe la cutícula mortuina en partículas imperceptibles, mostrando la hermosa piel nueva y aterciopelada que hay debajo. Ninguna mujer ostentará un cutis pálido, con ronchas, barrillos o pecas, si compra en la farmacia cera pura mercolizada y la usa en la forma indicada.

PARA EVITAR EL VELLO

Es cosa muy fácil hacer desaparecer temporalmente el vello; pero, evitar de un modo definitivo esa innecesaria abundancia de pelo representa un problema distinto. No son muchas las damas que conocen los espléndidos resultados que se obtienen mediante el empleo del porlac pulverizado. El porlac se aplica directamente al pelo que se quiere eliminar. Este tratamiento recomiéndase no sólo para la instantánea desaparición del vello y de las superfluidades del cabello, sino que también para la destrucción definitiva de las raíces. Casi todos los boticarios pueden proporcionarles porlac, una onza, más o menos, cantidad suficiente para el experimento.

MODISTAS

Si quereis comprar revistas de Figurines para la nueva

TEMPORADA DE OTOÑO

Visitad el establecimiento de Librería y papelería de

JOSE TOUS

PLAZA DE CORT--29

Inmenso surtido. Precios económicos

Informaciones

Choque de un auto y un carro

A las últimas horas de ayer tarde ocurrió un choque entre un auto y un carro, entre los kilómetros 6 y 7 de la carretera del Pont d'Inca.

Se produjo un encontronazo de órdago del que resultaron heridos dos personas.

En la Casa de Socorro, donde fué conducido, fué curado Antonio Llobera Ma-torell, de 24 años con domicilio en la carretera de Manacor, que conducía el auto, apreciándole luxación en el hombro derecho y erosiones en el cuerpo. Le curó el doctor don Gabriel Oliver.

Otro ocupante del auto resultó herido y recogido por el señor Darder que pasaba en su coche. Era dicho ocupante don José Piña, a quien curó el referido señor Darder en su domicilio de fractura de una clavícula y contusiones en la cabeza y cuerpo.

El carro iba muy cargado y apenas sufrió consecuencias. El auto volcó, quedando con las cuatro ruedas empotradas en la pared.

El Juzgado entiende en el hecho.

Protección a animales y plantas

La «Gaceta» publica una R. O. de Gobernación dictando reglas sobre la protección de animales y plantas, e imponiendo, por lo tanto, multas de 5 a 50 pesetas la primera vez, y de 50 a 100 en caso de reincidencia a los que peguen, carguen con exceso o maltraten en cualquier forma a los animales.

Se castiga también, a quienes apedreen gatos, perros u otros animales y a los que lancen a reñir unos con otros. Se prohíbe terminantemente a los conductores de bestias de carga montar en ellas cuando lleven materiales o mercancías de tráfico a que están dedicadas.

Se imponen también multas a los que causaren daños a las plantas existentes en parques, jardines, paseos y demás sitios públicos.

De los pasados temporales. Un buque en peligro

Con motivo de los pasados temporales, el martes último tuvo que fondear forzosamente en el lugar conocido por «Es Clot de la Mola» el vapor italiano «Cloto» que procedía de Inglaterra. Tuvo que esperar hasta que el tiempo abonanzara.

Dicho día, sobre las doce de la mañana, entró en el puerto de Mahón el remolcador francés «Travallur», remolcando al buque de la armada francesa «Rance», el cual iba de Casablanca a Marsella y por averías en las máquinas y bombas tuvo que pedir con urgencia el envío de un remolcador que salió de Tolón, recogiendo algún tiempo después.

Escuelas Prácticas del Ejército en Mallorca

Para las Escuelas Prácticas señaladas por R. O. C. de 3 del actual, se ha dispuesto lo siguiente: Los Regimientos de Palma 61 e Inca 62 organizarán un Batallón cada uno; además el Regimiento de Inca organizará las Secciones de Obreros y explosivos, de Enlaces y el Tren de P. M.

El Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca, un grupo de dos baterías. Además harán escuelas prácticas las baterías de escuadras Coronales de término.

El Grupo de Ingenieros de Mallorca, una Sección de Zapadores y otra de Telégrafos.

Para esta organización, a partir del 1.º de Octubre próximo los Cuerpos reducirán los destinos a la mitad hasta finalizar las Escuelas prácticas.

Serán Directores de las Escuelas Prácticas los Jefes respectivos de los Cuerpos, y en los ejercicios de conjunto el Excmo. Sr. General de la Brigada de Infantería de Mallorca, con su Jefe de E. M.

El Regimiento que se formará en Mallorca será mandado por el Coronel del de Inca número 62.

Tendrán una duración de seis días y se realizarán en la segunda decena de Octubre próximo, con un periodo preparatorio que se iniciará el primero de dicho mes. Este periodo terminará con una marcha de viaje e instalación en la proximidad del campo de instrucción que se elija para los ejercicios particulares.

Las baterías de costa podrán hacer sus Escuelas Prácticas desde el 15 de septiembre, dado el estado probable del tiempo; pero deberán estar terminadas el 22 de octubre.

Se efectuarán varios ejercicios particulares y de conjunto. Los primeros se efectuarán en los campos que elijan los primeros Jefes de Cuerpo lo mas próximo posible al campo de los ejercicios de conjunto que será en el término de Lluchmayor, alojándose las fuerzas en el Fuerte de Enderroc, utilizando los locales disponibles y acampando el resto.

La cantidad consignada para estas Escuelas Prácticas asciende a 36.000 pesetas.

Bibliografía

Gil Benumeya, *Ni Oriente ni Occidente. El Universo visto desde el Albaysin. Compañía Ibero Americana. Madrid.*

Las culturas y las razas, el arte y la vida, el amor y la muerte, la patria y el mundo, son los problemas angustiosos que sacuden a toda la humanidad moderna. Gil Benumeya los coje, los domina y los aprieta en una síntesis vibrante, única que causa una emoción inolvidable. Es increíble todo lo que hay de justo y original, todo lo que puede haber también de peligroso en este libro.

Todo el mundo hablaba de Oriente, y Occidente, y nadie solía ocuparse del problema de sus límites y características, de sus coincidencias y disparidades. Nadie había pensado en variar la escena. De pronto aparece Gil Benumeya y la cambia. Entra el Mediodía, y empieza un Universo nuevo.

Esta variación no es fruto de un capricho, sino fruto de la meditación, del examen detenido y minucioso, de un especialista.

A pesar del reducido tamaño de esta obra, su fuerza dinámica, la enorme cantidad de sus posibilidades le dan una irrimediada irradiación. La concepción habitual de la historia se desploma. Gil Benumeya busca la sabiduría por el camino divino de la intuición prescindiendo de los instrumentos forjados por los hombres para enlazar causas y efectos. Arrinconando las viejas teorías sobre la vida que se contentaban con pensar abstractamente el mundo, Gil Benumeya hace algo mejor vivir en la profundidad de la vida del mundo.

Pero la profundidad del pensamiento no impide la belleza del estilo. Junto al menudo primor de muchas frases felices y valientes, de muchas figuraciones audaces y hondamente descriptivas, junto a la absoluta originalidad de los puntos de vista que proporcionan nuevas perspectivas y escorzos no usados, está la grandiosidad de sus miras y la grandiosidad de su empeño de encender otra vez en el pecho de la raza andaluza el aliento de las grandes empresas.

El libro de Gil Benumeya no es una teoría, es una cantera de teoría. Los págs de *Oriente ni Occidente*, son promesa de una filosofía andalucista castiza y perfecta. Por eso merecen ser leídas por todos los andaluces con ferviente emoción y con entusiasta recogimiento.

Plan de comunicaciones de Ibiza

Uno de estos días debe tener lugar en Ibiza una reunión de elementos activos para estudiar el plan de comunicaciones marítimas que interesen a aquella isla.

Al efecto se habrá hecho una petición al Alcalde señor Boned en la que se pide para Formentor la implantación del correo diario con Ibiza.

Accidente automovilista

El día 13 ocurrió en Mahón el siguiente cuan sensible accidente: Parece ser que por la mañana del referido día había salido de Alayr un camión cargado de fruta de «Cala 'n Porter» para llevarla al mercado de Ciudadela. El camión llevaba tres ocupantes y al llegar a una vuelta por rotura de la dirección u otra causa que aún no se ha podido averiguar, el vehículo se precipitó por el terraplén de la cuneta, volcando. Uno de los ocupantes al ver que el camión iba a volcar se tiró del coche con tanta mala fortuna que fué a caer debajo del mismo y quedó aplastado. El infortunado, es hijo del alfarero que tiene su industria establecida en las cercanías de la ciudad de Alayr.

De los otros ocupantes uno quedó herido de gravedad y fué trasladado a Mercadal y el conductor ileso.

Deploramos sinceramente la desgracia y al elevar una oración al Altísimo por el eterno descanso del alma del finado, hacemos votos para que el herido obtenga pronta y total curación.

Sucesos y desgracias

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento fué curada anoche una anciana que a consecuencia de haber caído por las escaleras de la Seo se produjo una herida en la cabeza.

—Esta mañana, a las ocho, ha ocurrido un choque de autos en la calle de San Magín, resultando duro el todotazo, en términos de que ambos vehículos han sufrido grandes desperfectos.

Una de las personas que iba en uno de dichos autos resultó con una herida leve en la cara.

—Desde anoche, a las ocho, han sido curadas siete personas en la Casa de Socorro, que se produjeron daño a consecuencia de caídas, accidentes automovilistas o en riña.

La Nueva Plaza de Toros

En la revista ilustrada «Mundo Gráfico», que se publica en Madrid llegada hoy a esta ciudad publica tres magníficas fotografías de la Nueva Plaza de Toros.

En ellas aparecen tres aspectos diferentes: fachada principal; una de las torres con sus amplias escalinatas y el interior de circo taurino, fotografiados todos ellos hechos con una gran pulcritud.

Las fotos que publica el «Mundo Gráfico», son obra del joven artista señor Ribas de la Droguería Durán de esta ciudad.

Al dar cuenta a sus lectores de la nueva plaza de toros de esta ciudad dice «Mundo Gráfico», en uno de sus párrafos, que puede considerarse como una de las mejores de España.

La verbena de Lluchmayor

En la ciudad de Lluchmayor para el próximo domingo día 18 se prepara una gran verbena que dará comienzo a las 10 y media de la noche.

Amenizará dicha verbena la Orquesta Mallorca y se están haciendo gestiones para que alterne con ella la banda municipal de dicha ciudad.

El programa será el siguiente: Concierto por la Orquesta Mallorca.—Batalla de serpientes y confeti por los coches que se reunirán en la pista hipódromo de que dispone el local.

A las 11 baile general, concurso de «Bolerós». Constará de tres bailes, teniendo que tomar parte en cada uno de ellos para adjudicarse el premio. Habrá dos premios: 1.º Un precioso manto de Manila; 2.º diez pesetas; dicho concurso para las parejas que se presenten tendrán lugar sobre la terraza en que se efectuará el baile amenizado por la banda municipal.

Suelta de cohetes y globos grotescos.

Por la mendicidad

Relación de ingresos y gastos habidos durante el mes de Julio en la Sección 3.ª Mendicidad.

Gastos.—Suscripciones mensuales, 835'70 pesetas; Donativos extraordinarios, 70'00, id.

Total ingresos, 845'70 id.

Total gastos, 1.635'60 id.

Déficit para el 1.º de Agosto 793'90

Nota.—Durante este mes se han socorrido a treinta pobres mendicantes y a setenta y siete enfermos y necesitados, habiendo habido una baja y dos altas respectivamente.

Han ingresado dos pobres en la Misericordia y costado el viaje a dos pobres para Mahón y a uno para Barcelona.

Gastos.—Limosnas entregadas a pobres mendicantes, 358'60 pesetas.

Id. id. a pobres enfermos y necesitados, 348'40 id.

Por alquiler, ropas, etc., 57'10 id.

Por personal y material, 53'75 id.

Por nuevecientos, noventa y ocho raciones a 0'10 una suministradas a pobres mendicantes y necesitados por el Patronato Obrero de San José, 99'80 id.

Suman gastos, 917'65 id. Déficit en 1.º de Julio, 721'95 id. Total gastos, 1.639'60.

Nota.—Además se han repartido cuatro panes grandes y diez panecillos obsequio del Sr. Propietario del Horno de Santa Eulalia, cinco pares alpargatas y cuatro prendas de ropa nuevas.

Notas del Carnet

PERSONALES

* Restablecido de la dolencia que le retuvo en cama una temporada ha salido a la calle nuestro amigo, el propietario don Juan March padre de nuestro distinguido amigo el banquero don Juan.

Lo celebramos.

La distinguida señora doña María Piña, viuda de Aguiló, madre de nuestro amigo el médico don Francisco de Sales, se encuentra totalmente restablecida de las heridas que le produjo un perro.

Lo celebramos.

* Ha sido felizmente operada en la boca por el Dr. Valdés ayudado por el Odontólogo don Jaime Ferrer, la distinguida señorita María Oliver, hallándose en período de franca convalecencia.

Le deseamos un rápido y total restablecimiento.

DE VIAJE

* Esta noche tienen decidido viaje para Barcelona don Gabriel Bennasar, don Elías Reich, don Luis Sola, don Félix Díez, don Alejandro Cereza, don Miguel Fuster, don Tomás Bonnin y don Pedro M. Estrany.

* Piensan embarcar para Mahón esta noche don Antonio Ripoll, don Jaime Suau, don Camilo Comas, don Antonio Moncada, don Luis Ramis, don Juan Sureda, don José Giménez, don Antonio Zaforteza y don Antonio Roldán.

* Esta mañana han llegado de Barcelona don Mariano Mulet, don Antonio Torres, don Francisco Masnaud, don José Torrelló, don Luis Pou, don José Oliver, don José Martorell.

Igualmente han llegado don José Huerta, don Antonio Ripoll, don José Fernández, don Francisco Moll y don Guillermo Alcover.

* Esta mañana han regresado de su viaje a Barcelona el Conde de Peraltada y don José Casanovas, Presidente de la Cámara Oficial de Comercio.

* En el correo de Valencia e Ibiza han llegado esta mañana don Bernardo Calvet, don José Mayol, don Alfredo Rodríguez, don Antonio Navarro, don Jorge Cabrer, don Juan Tur y don Antonio Planells.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santos Joaquín, Padre de la Virgen, Roque y Jacinto, c/tes.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de San Francisco en honra de San Joaquín. Exposición a las siete, a las nueve Tercia y Misa mayor. Por la noche a las nueve y tres cuartos rezo de la Corona, ejercicio y reserva de Su D. M., precedida de solemne Te Deum.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Convento de Santa Clara en honra de la Asunción de la Virgen. Exposición a las siete y media, a las ocho y media Misa cantada. Por la tarde, a las siete rezo de la Corona, breve ejercicio, sermón por el Reverendo señor don Valentín Herretero, Vicario de Alcudia, y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la iglesia de la Merced, después del rezo del Santo Rosario se dará principio al Octavario de la Asunción de la Virgen a los Cielos.

VISITA.—A N.ª S.ª del Carmen, en las Teresas.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Esta mañana ha llegado de Barcelona con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Mallorca», capitán don Mateo Seguí.

De Valencia e Ibiza el pasaje, valija y carga ha llegado esta mañana el vapor correo «Balear», capitán don Guillermo Compañy.

Esta mañana ha llegado a nuestro puerto un yate de recreo de bandera francesa.

DESPACHADOS.—Esta noche a las ocho y media saldrá para Mahón con el pasaje, valija y carga el vapor correo «Balear», capitán don Guillermo Compañy.

A las nueve de esta noche con el pasaje, valija y carga saldrá para Barcelona el vapor correo rápido «Mallorca», capitán don Mateo Seguí.

Esta tarde a las seis saldrá con el pasaje y carga el vapor «María Mercedes», capitán don Damián Rigo.

TIEMPO REINANTE.—En Palma.—Viento Surdoeste flojo, mar llana, cielo despejado.

En Alcudia.—Viento en calma, mar llana, cielo despejado.

En Sóller.—Barómetro 767'6, termómetro 26º, viento calma, mar llana, cielo despejado.

En Ibiza.—Barómetro 768'5, termómetro 26º, viento Este flojo, mar rizada, cielo despejado.

Vijia Bajoli.—Barómetro 766'2, termómetro 23'3, viento Noroeste flojo, mar rizada, cielo despejado.

De Teatros

LIRICO

Hoy festividad de la Asunción de Nuestra Señora se celebrarán en este teatro sesiones de cine de tres y media tarde a doce noche, estrenándose en el as la superproducción Paramount titulada *Ama y aprende*, interpretada por la bellísima actriz Esther Ralston.

En las sesiones de hoy también se estrenará la película local *Actualidades Mallorca*, en la cual figura la corrida de toros de Inca con la mortil cogida de Carratalá.

Dicha película es esperada con mucho interés.

Para el próximo sábado se anuncia el debut de la bella y notable canzonista Pilar Ruiz.

CINE MODERNO

El programa que para hoy anuncia esta Empresa, no es de verano pues además de la superproducción *El caballero pirata* por Marceline Day y Ramón Navarro, se estrenará la comedia de Bebé Daniels *Este hombre me gusta* y para que nada quite en el programa, terminará con la hilarante comedia de gran risa *Un par de marinos* por la célebre pareja Stan Laurel-Oliver Hardy.

Gacetillas Mañana:

VACANTE DE DELINEANTE.—El B. O publica el siguiente anuncio de la Dirección General de Minas y Combustibles:

Esta Dirección General ha tenido a bien disponer, en cumplimiento de lo preceptuado en el apartado tercero de la Real orden número 199, fecha 9 de septiembre de 1927, se anuncia dicho cargo por segunda vez, que ha de cubrirse entre Delineantes de Minas en servicio activo en el Cuerpo, a fin de que los que aspiren al mismo puedan solicitarlo, mediante papeleta ajustada al modelo inserto en la indicada Real orden de 9 de septiembre de 1927 (*Gaceta* del 13).

PLANOS.—Leemos en la prensa de Ibiza, que el Arquitecto provincial don José Alomar, ha trabajado uno de los pasados días en aquella isla en la determinación de las rasantas y alineación de las calles de Palau, Torres Guasch, Obispo Cardona y Castellar.

También trabajó en el levantamiento del plano del ensanche en la continuación del Paseo de Vera de Rey y Huerto del Obispo.

PRUEBAS DE SUBMARINOS.—Uno de los pasados días en aguas de Mahón el submarino de la marina española «Núm. 2» realizó prácticas de inmersión frente al amarradero de los vapores correos, pruebas que fueron presenciadas por mucho público, resultando admirables.

A día siguiente se hicieron a mar los submarinos «A 13» y «A 2» y el torpedero «Núm. 6», para efectuar un crucero por la costa de Menorca.

Quedaron en la Base Naval los submarinos «Isac Peral» y «A 3».

UNA ANOMALIA QUE DEBIERA EVITARSE.—Continuamente recibimos instigaciones de los vecinos de la calle del Jardín de Botánico y alrededores en el sentido de que llamemos la atención de la autoridad municipal sobre el estado de abandono en que se encuentra la fuente pública enclavada en la mencionada calle. Unas veces no mana agua, y otras las más, puede decirse que son cuentagotas.

Todo ello, como se comprende, causa penosas molestias a aquellos vecinos, los cuales, con razón, se quejan del abandono en que son tenidos.

Esperamos que la autoridad municipal les atenderá en su justa demanda corrigiendo cuanto antes la anomalía que denunciarnos.

METEOROS.—Poemas Epílogos y cuentos por Juan Alcover, ilustraciones de J. Torres Gascón. Precio ptas. 2'50.—Librería de J. Tous.

PÉREZ GALDÓS.—Todas las obras del insigne novelista, don Benito Pérez Galdós, comedias, novelas y Episodios nacionales se hallan de venta en la librería de J. Tous, al precio de tres pesetas el volumen. De venta: *Librería J. Tous, P. Cort 29*.

ENSAYOS JURIDICOS.—Derecho Foral de Mallorca por D. Matías Mascaró y Alberty. Obra declarada de mérito por la Dirección General de los Registros de la Propiedad y del Notariado, 3.ª edición. Precio 6 pesetas.

De venta: *Librería J. Tous, P. Cort 29*.

GUIA DE BALEARES.—Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, en cuadernada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

JORGE AGUILÓ.—Este es el título de la interesante novela de costumbres mallorquinas escrita por don Eduardo Infante.

«Jorge Aguiló o los misterios de Palma», consta de dos tomos y se vende al precio de ocho pesetas en la Librería de J. Tous, plaza de Cort, 29.

TARJETAS POSTALES.—Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares, Postales sueltas y en bloques, 20 postales, a ptas. 1'50. Librería Tous.

EL TIEMPO

Observaciones 8 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0.º	N. M. G. N	762.7
Característica de la tendencia barométrica	F. S.	
Tendencia barométrica	0.4	
Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento.	S. O.	
Estado del cielo.	D.	
Temperatura C.º	22.8	
Humedad relativa	77	
Temperatura máxima de ayer	29.4	
Temperatura mínima	16.8	
Id. id. a descubierta	14.4	
Lluvia en 24 horas	00	

SANTORAL

—Se celebrará la festividad de San Joaquín.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Lluchmayor.

LIRICO.—Sesiones de cine 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Olimpia y Printania.

OBRAS NUEVAS PARA BIBLIÓFILOS

COLECCION DE DOCUMENTOS INEDITOS para la historia de Hispano-América-tomo V-Inventario General de registros cecularios del Archivo General de Indias de Sevilla.

25 PTAS. EJEMPLAR. POR SU AMOR A LOS LIBROS.—(Cuento para bibliófilos). Lo publica Vicente Castañeda y Alcover, Secretario perpetuo de la Real Academia de la Historia.

25 PTAS. EJEMPLAR. D. DIEGO CLEMENCIN, MINISTRO DE FERNANDO VII. Recuerdo de los numerosos documentos inéditos, que pertenecieron a Clemencin y la reproducción de autógrafos y litografías de la época por Julio Pajón, las Rs. As. de la Historia y de Ciencias Morales y Políticas.

20 PTAS. EJEMPLAR. Diccionario de Gobierno y legislación de Indias por don Manuel José de Ayala, del consejo de S. M. en el Supremo de las Indias-Revisado por San Felis Moreno. Prólogo de Rafael Altamira. Tomo I.

Dichas obras se hallan de venta en la Librería de José Tous.

15 Agosto 1929

En el Patronato Obrero

Conferencia de don Guillermo Ferragut, sobre Marina.

A las ocho y cuarto en punto saludó la banda de cornetas de los Tresca...

El Padre Director, que presidia el acto, al lado del conferenciante, dijo...

Y, que diré, cuando una unidad se ha de mover con otras, formando una...

Porque se comprende perfectamente que los efectos y consecuencias de un error en el mando o en el que lo...

Y lo fácil que son estas desgracias nos lo anuncian con demasiada frecuencia el telégrafo, participando que...

Y de unos años a esta parte ha crecido la necesidad de estudio y de prácticas para la creación de elementos...

Y vosotros, jóvenes, lo mismo que los marinos no podeis estar ociosos en vuestro puesto de trabajo si...

Esto quiere vuestro P. Director, llamándonos a nosotros para que formemos vuestros ideales nobles levantados con nuestras aportaciones y ex-

perencia. Sea el Patronato Obrero que yo tanto aprecio y que encomiendo a Dios con mis pobres oraciones...

Una salva de aplausos tributaron todos los concurrentes que estuvieron atentos escuchando las ideas expuestas...

puede darnos medios para adquirirla. La Marina gasta mucho. Muchísimo. Se están poniendo ahora las quillas en nuestros arsenales para construir unos barcos cuyo coste puede ser que rebase los 80 millones.

Vosotros veis un barco de guerra en marcha con aquella gallardía y velocidad de 27 millas, abriéndose paso entre las olas del mar tempestuoso...

Ignorais los preparativos y ejercicios que para llegar a que un barco y una dotación tenga su máxima eficacia se necesitan.

Los ejercicios en puerto, cuando el barco está anclado o amarrado. Cada día tiene la dotación muchas horas de trabajo, un día para limpieza, otro para ejercicio de tiro, otro para instrucciones técnicas...

Y, que diré, cuando una unidad se ha de mover con otras, formando una flotilla, una división o escuadra? Entonces aumenta la dificultad y el ejercicio, cuanto gasto de millones y de energías que supone el entretenimiento de una escuadra.

Cuanto veais pues un barco moderno dotado de todos los adelantos modernos, admirad su coste, lo complicado de su maquinaria, el ejercicio y manejo acertado de sus partes...

Y vosotros, jóvenes, lo mismo que los marinos no podeis estar ociosos en vuestro puesto de trabajo si queréis ser un día hombres de valía, buenos ciudadanos y hombres que contribuyan al progreso y engrandecimiento de la patria.

Esto quiere vuestro P. Director, llamándonos a nosotros para que formemos vuestros ideales nobles levantados con nuestras aportaciones y ex-

les. Cada barco está preparado para el máximo rendimiento. Viene la división de la escuadra en dos flotas, cada una se desplaza con las unidades que le han señalado, lejos de sus bases. El Alto Mando señala a los dos Almirantes sus objetivos, v. g. El uno que figure un desembarco en Mahón...

Llega el momento de máxima actividad. El Estado Mayor moviliza para proveer de todo cuanto necesita cada escuadra y los dos Almirantes se procuran el máximo de información del enemigo. ¡Cuánto cuesta el situarse, al hacer la composición del lugar!

Llegan al Almirante una verdadera nube de informes de diversas procedencias, unos falsos, otros dudosos, de los espías y otros verdaderos; el trabajo que cuesta averiguar la verdad. Sin duda los informes que cada uno directamente se procura son los más verídicos.

Ved ahora como toman parte los portaviones lanzando con sus catapultas al espacio sus hidros para que exploren el mar inmenso, traigan noticias que como su radio de acción es corto, las transmiten a los cruceros ligeros para que con sus aparatos más potentes por telegrafía sin hilos los comuniquen al Estado Mayor.

Cuanto veais pues un barco moderno dotado de todos los adelantos modernos, admirad su coste, lo complicado de su maquinaria, el ejercicio y manejo acertado de sus partes, lo difíciles que son preparar unas maniobras y su realización consiguiendo los objetivos que el Alto Mando señaló a cada Almirante.

Y vosotros, jóvenes, lo mismo que los marinos no podeis estar ociosos en vuestro puesto de trabajo si queréis ser un día hombres de valía, buenos ciudadanos y hombres que contribuyan al progreso y engrandecimiento de la patria.

Esto quiere vuestro P. Director, llamándonos a nosotros para que formemos vuestros ideales nobles levantados con nuestras aportaciones y ex-

perencia. Sea el Patronato Obrero que yo tanto aprecio y que encomiendo a Dios con mis pobres oraciones, a manera de plantel y vivero de grandes hombres.

Una salva de aplausos tributaron todos los concurrentes que estuvieron atentos escuchando las ideas expuestas con felicidad de palabra por don Guillermo Ferragut.

Lévanse al final el P. Vives para agradecer otra vez al señor Ferragut el regalo de tan amena e instructiva conferencia, participándole que de hoy en adelante será un admirador de nuestros barcos de guerra y un admirador entusiasta de los jefes que la mandan.

A la salida muchos de los jóvenes acompañaron a don Guillermo Ferragut a su morada, marchando todos satisfechísimos de la conferencia.

Programa para mañana: 11.00: Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. 12.00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona.

13.00: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de mañana. El Sexteto Radio interpretará: "Pack-an, greif-zui", marca (C. W. Drescher); "Dit moi", fox (J. Dotras Vila); "El Tropero", pericón (R. Valls y P. Navarro); "El Hada de Carnaval", selección (E. Kalmán); "Idolatría", vals lento (F. Acord); "Madrid castizo", schotis (P. Rubio); "El caballero sin nombre", intermedio y nocturno (Eduardo Granados); "Serenata", (A. Renoux); "Magyar", czardas (G. Michels).

Información de actualidad referente a la Exposición internacional de Barcelona. 14.30: Cierre de la estación. 17.00: Apertura de la Estación. "El Mesías", oratorio (Haendel); a) Digno es cordero; b) Levantad las cabezas; c) Contemplad al cordero de Dios; d) Coral de alabanza; e) Amén; f) La gloria del Señor, por la

Real Sociedad Coral y Orquesta Real Albert Hall, de Londres. Maestro Sar gent. 18.00: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa. SESION FEMENINA 18.05: Charlas para la mujer, por "El Duendecillo de las Ramblas", transcritas por la escritora Maria del Patrocinio Alba. Noticias de Prensa. "Erotik", lento (Grieg); "Berceuse", (Rimsky Korsakow), violín y piano; "Knustlerleben", vals (Strauss), Orquesta Bajos Bela; Meditación de Thäis., (Massenet), violín y piano. 19.00: Cierre de la estación. 21.00: Apertura de la estación. 21.05: La Orquesta de la Estación interpretará: "La estocá de la tarde", pasodoble (J. Vivas); "Blanco y Negro", schotis (I. Gironella); "Plus Ultra", pericón (C. Marrugat); "Rin tin tin...", one step (C. Fievet); "My window of dreams", vals (A. Bryan). 21.45: Trabajos literarios recitados por Rosa Cotó y Victor Blanes. 22.00: Campanadas horarias de Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Noticias de Prensa. 22.05: Recital de saxofón a cargo del concertista Francisco Casanovas. Pianista acompañante, Antonio Udina. "Danza española núm. 5. (E. Granados); "Gloria", fox-concert (Ring-Hager); "Vanite...", vals concert (R. Wiedoeff); "Rapsodia húngara", "Ring-Hager). 22.30: Recital a cargo de la cantatriz Carmen Bombau. "Larirá", (J. Lamote de Grignon); "Nana", berceuse (M. de Falla); "Les aranyes", (J. Lamote de Grignon); "Manon", romanza (G. Massenet). Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona. 23: Cierre de la Estación. LONDRES 10.15: Servicio diario. 10.30: Hora oficial, Greenwich; Pronóstico del tiempo. 11: Gramófono. 12: "Sonata en re.", "Sonata en la menor", (Schumann). 13.30: Organo. 13 a 14: Gramófono. 16: "Vals en la...". 16.15: La Orquesta. 17.15: Sesión infantil. 18.15: Hora oficial de Greenwich; Pronóstico del tiempo; Primer Boletín general de noticias. 18.45: "Nocturno en mi menor"; "Scherzo en mi...". 19: Crítica musical. 19.15: La Orquesta. 20: Concierto: "Sinfonía núm. 1 en re...", aria (Fidelio); "Sinfonía número 8 en la...".

21: Pronóstico del tiempo; Segundo Boletín general de noticias. Anuncios locales. 22: Mi opinión de Londres. 22.15: "Invitación al vals"; "San-son y Dailia"; "Chelsea china...". 13 a 14: La Orquesta Mochetto.

22.05: La Orquesta de la Estación interpretará: "La estocá de la tarde", pasodoble (J. Vivas); "Blanco y Negro", schotis (I. Gironella); "Plus Ultra", pericón (C. Marrugat); "Rin tin tin...", one step (C. Fievet); "My window of dreams", vals (A. Bryan). 21.45: Trabajos literarios recitados por Rosa Cotó y Victor Blanes. 22.00: Campanadas horarias de Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Noticias de Prensa. 22.05: Recital de saxofón a cargo del concertista Francisco Casanovas. Pianista acompañante, Antonio Udina. "Danza española núm. 5. (E. Granados); "Gloria", fox-concert (Ring-Hager); "Vanite...", vals concert (R. Wiedoeff); "Rapsodia húngara", "Ring-Hager). 22.30: Recital a cargo de la cantatriz Carmen Bombau. "Larirá", (J. Lamote de Grignon); "Nana", berceuse (M. de Falla); "Les aranyes", (J. Lamote de Grignon); "Manon", romanza (G. Massenet). Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona. 23: Cierre de la Estación. LONDRES 10.15: Servicio diario. 10.30: Hora oficial, Greenwich; Pronóstico del tiempo. 11: Gramófono. 12: "Sonata en re.", "Sonata en la menor", (Schumann). 13.30: Organo. 13 a 14: Gramófono. 16: "Vals en la...". 16.15: La Orquesta. 17.15: Sesión infantil. 18.15: Hora oficial de Greenwich; Pronóstico del tiempo; Primer Boletín general de noticias. 18.45: "Nocturno en mi menor"; "Scherzo en mi...". 19: Crítica musical. 19.15: La Orquesta. 20: Concierto: "Sinfonía núm. 1 en re...", aria (Fidelio); "Sinfonía número 8 en la...".

21: Pronóstico del tiempo; Segundo Boletín general de noticias. Anuncios locales. 22: Mi opinión de Londres. 22.15: "Invitación al vals"; "San-son y Dailia"; "Chelsea china...". 13 a 14: La Orquesta Mochetto.

22.05: La Orquesta de la Estación interpretará: "La estocá de la tarde", pasodoble (J. Vivas); "Blanco y Negro", schotis (I. Gironella); "Plus Ultra", pericón (C. Marrugat); "Rin tin tin...", one step (C. Fievet); "My window of dreams", vals (A. Bryan). 21.45: Trabajos literarios recitados por Rosa Cotó y Victor Blanes. 22.00: Campanadas horarias de Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Noticias de Prensa. 22.05: Recital de saxofón a cargo del concertista Francisco Casanovas. Pianista acompañante, Antonio Udina. "Danza española núm. 5. (E. Granados); "Gloria", fox-concert (Ring-Hager); "Vanite...", vals concert (R. Wiedoeff); "Rapsodia húngara", "Ring-Hager). 22.30: Recital a cargo de la cantatriz Carmen Bombau. "Larirá", (J. Lamote de Grignon); "Nana", berceuse (M. de Falla); "Les aranyes", (J. Lamote de Grignon); "Manon", romanza (G. Massenet). Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona. 23: Cierre de la Estación. LONDRES 10.15: Servicio diario. 10.30: Hora oficial, Greenwich; Pronóstico del tiempo. 11: Gramófono. 12: "Sonata en re.", "Sonata en la menor", (Schumann). 13.30: Organo. 13 a 14: Gramófono. 16: "Vals en la...". 16.15: La Orquesta. 17.15: Sesión infantil. 18.15: Hora oficial de Greenwich; Pronóstico del tiempo; Primer Boletín general de noticias. 18.45: "Nocturno en mi menor"; "Scherzo en mi...". 19: Crítica musical. 19.15: La Orquesta. 20: Concierto: "Sinfonía núm. 1 en re...", aria (Fidelio); "Sinfonía número 8 en la...".

21: Pronóstico del tiempo; Segundo Boletín general de noticias. Anuncios locales. 22: Mi opinión de Londres. 22.15: "Invitación al vals"; "San-son y Dailia"; "Chelsea china...". 13 a 14: La Orquesta Mochetto.

22.05: La Orquesta de la Estación interpretará: "La estocá de la tarde", pasodoble (J. Vivas); "Blanco y Negro", schotis (I. Gironella); "Plus Ultra", pericón (C. Marrugat); "Rin tin tin...", one step (C. Fievet); "My window of dreams", vals (A. Bryan). 21.45: Trabajos literarios recitados por Rosa Cotó y Victor Blanes. 22.00: Campanadas horarias de Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Noticias de Prensa. 22.05: Recital de saxofón a cargo del concertista Francisco Casanovas. Pianista acompañante, Antonio Udina. "Danza española núm. 5. (E. Granados); "Gloria", fox-concert (Ring-Hager); "Vanite...", vals concert (R. Wiedoeff); "Rapsodia húngara", "Ring-Hager). 22.30: Recital a cargo de la cantatriz Carmen Bombau. "Larirá", (J. Lamote de Grignon); "Nana", berceuse (M. de Falla); "Les aranyes", (J. Lamote de Grignon); "Manon", romanza (G. Massenet). Información de actualidad referente a la Exposición de Barcelona. 23: Cierre de la Estación. LONDRES 10.15: Servicio diario. 10.30: Hora oficial, Greenwich; Pronóstico del tiempo. 11: Gramófono. 12: "Sonata en re.", "Sonata en la menor", (Schumann). 13.30: Organo. 13 a 14: Gramófono. 16: "Vals en la...". 16.15: La Orquesta. 17.15: Sesión infantil. 18.15: Hora oficial de Greenwich; Pronóstico del tiempo; Primer Boletín general de noticias. 18.45: "Nocturno en mi menor"; "Scherzo en mi...". 19: Crítica musical. 19.15: La Orquesta. 20: Concierto: "Sinfonía núm. 1 en re...", aria (Fidelio); "Sinfonía número 8 en la...".

Clínica de C. PASCUAL

Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Diatermia, corriente farádica y alta frecuencia, electro-coagulación, criocauterío y luz de cuarzo. Curación de la Blenorragia en breves días por procedimientos modernos. Plaza de la Conquista, 3.

ALIMENTO VEGETAL KIR

A base de cereales y leguminosas —Indicando como alimento en la intolerancia gástrica, afecciones intestinales y procesos febriles. Premiado con Diploma de Gran Premio-Medalla de Oro y Cruz, en las Exposiciones de Roma (Italia) en 1926—París (Francia) en 1926 y en Lieja (Bélgica) en 1928. VENTA en todas las Farmacias.

MÁQUINAS DE COSER Y BORDAR Ffaff e Ympery

Venta al contado y a plazos. CASA BANQUÉ — Calle Colón

RADIOTELEGRAFIA

Convocatoria libre para la obtención del título de operadores de 1.ª y 2.ª clases. Edad 15 años Sin título. Exámenes en Noviembre. "CONTES-TACIONES REUS" 27 pts. Preparación con modernos aparatos adquiridos en los EE UU, 40 pts. mes. Academia "EDITORIAL REUS, Clases: Preciados 1—Libros: Preciados 6 Apartado 12.250, Madrid.

ANTI-DIABETICO MILLOPI

Cura rápida sin régimen. Venta Farmacias y Centros desespecíficos.

Bernardo Calvet Médico Oculista

Fuigdorilla, 3 de 10 a 1.

ROMEO Y JULIETA

(TRAGEDIA)

ACTO PRIMERO ESCENA PRIMERA Una plaza publica SANSON y GREGORIO, armados de espadas y broqueles; luego ABRAHAM BALTASAR, BENVOLO, TIBALDO, ROMEO, CAPULETO, la SENORA DE CAPULETO, MONTESCO, la SENORA DE MONTESECO, el PRINCIPE y su SEQUITO. SANSON.—Gregorio, por mi espada. No soportaremos sus injurias. GREGORIO.—¡Cómo soportar! ¡eso sería bueno para car-boneras! SANSON.—Si nos provocan, ¡vive Dios! será necesario no alijar. GREGORIO.—Alfoja tu jubón, si te parece, y así respirarás mejor. SANSON.—Es que cuando yo me meo en danza, no soy fofo para repartir golpes. GREGORIO.—Afortunadamente, acostumbraibas en cambio a ser muy fofo para necerte en danza. SANSON.—¿Fofo, eh? Pues que uno de esos petros de Montesco apartaza, y verás si soy fofo para moverme. GREGORIO.—¿Conque te moverás, eh? Eso quiere decir que le quitarás de en medio... El hombre valiente espera siempre a pie firme. SANSON.—Ya te he dicho que cuando veo un petro de Montesco se me alborota horriblemente la bilis, y entonces la espero a pie firme, ¿entender? Y a hombres, niños y mujeres, a todos les sigo al paso, y siempre tengo alguna cosa que decirles. GREGORIO.—¡Paradiz! ¿Conque tan hablador eres?

SHAKESPEARE ROMEO Y JULIETA 125 SANSON.—Yo hablo con las mujeres, y exijo a los hombres que se callen. GREGORIO.—Eso está bien. Nuestros años y nosotros andamos siempre en continua lucha. SANSON.—Sin duda, y al fin llegaré yo a ser feroz; feroz con las mujeres, después que lo haya sido con los hombres... ¡Tanto como quieras! GREGORIO.—Ella es ella, son los que lo han de tomar como querían. SANSON.—Me es igual; tengo la mano buena y el puño fuerte. GREGORIO.—¡Oh! ¡fuerte, sí! Ya se sabe que no eres de trapo. ¡Espadas al aire, compañero, que se acercan los Montesco! (Entra Abraham y Baltasar.) SANSON.—Estoy dispuesto, y con la mano en la espada. Llegó el momento. GREGORIO.—¿De correr? SANSON.—No tengas miedo. GREGORIO.—¿De ti? No, por cierto. SANSON.—Pongamos, desde luego, la razón y la ley de nuestra parte. Dejémosles llegar. GREGORIO.—Empazte por hacerles mueras cuando pasen por delante de nosotros. Veremos lo que sucede. SANSON.—Ya veremos. Aquí están. GREGORIO.—Voy a morderte el dedo pulgar, mirándoles al mismo tiempo. Haz lo mismo. Si lo sufren, es prueba de que son unos cobardes. ABRAHAM (deleitándose delante de Sansón).—¿Os mordéis el dedo pulgar por nosotros, caballero? SANSON.—Señor mío... yo no hago más que mordirme el dedo. ABRAHAM (en tono más alto y aproximándose).—Os vuelvo a preguntar si os mordéis el dedo pulgar por nosotros, caballero. SANSON (después de una pausa y dirigiéndose a Gregorio).—Oye, ¿me permite la ley decir que sí?

VENDO CARRETÓN

Pequeño con muelles, propio para caballo o burrico, con o sin guarniciones. Informes: Sano Domingo, n.º 1-bisjo.

A LOS QUE EMBARGAN

Pasajes (Cámara) Se facilitan para las Américas con grandes ventajas. Se arregla e informa todas las clases de documentación para América y Francia en 24 horas.

Agencia matriculada Bartolomé Roca, call. Santo Domingo 18 principal

CALCETERAS

Se necesitan para hacer medias y calcetines, en máquinas úmido o seco. Escribir indicando precios a G. de P. Plaza Santa Eulalia 10.

PROPIETARIOS

Alquilas piso grande o dos pisos con baño o bien un piso y planta baja en punto céntrico. Dejando aviso con dirección a Plaza Santa Eulalia número 10.

PELO VELLO

Extracción radi al rápida, única verdad, sin dejar rastro ni molestia. Cquisador 7, de 12 a 1.

PARA ALQUILAR

Local propio para industria o almacén, en el Kusanabe, cerca a la Plaza de San Antonio. Informes: Plaza Quatracol n.º 7.

J. MIRÓ

Dibuja, te especializa en pintura de tapices, Plaza Weiler 3-2º.

EJES PARA CARROS

De primera calidad, los encontrareis listos, de todas medidas, a precios baratísimos, calle Santa Fe 16 Palma. Se construyen monturas y molinos de hierro para sacar agua y bombas de todas medidas.

SE ALQUILA

en San Sordina, piso grande con riego canalizada. Precio módico. Informes: Jaime II-87.

OFICIALES

Se necesitan en la Casa Juan Fuster, C/AN XERRIS Sastreña. Calle Colón 21, principal.

Deséanse AGENTES

Para la venta de las Máquinas de coser y bordar "ALFA," Berard 8-Palma.

CAMION

Se vende por 1800 ptes., espaldado una tonelada, con y igne sin estrenar, a todo prueba, marca ferrita en Inglaterra. Para informes HOTEL EUZO.

SE OFRECE JOVEN

De 17 años, timor de libros, con teorías y prácticas y Mecanografía, con buenas referencias y sin pretensiones. Informes: Rey Sancho 32 2º-Er sancho.



SESENTA PLAZAS del cuerpo de Guardias de Prisiones

Exámenes en Palma el 9 de Septiembre

Sindicato Frutero Catalán

Deséase alquilar almacén grande con sótanos comprendido Calle San Miguel, Sindicato o alrededores Plaza Abastos, para la venta exclusivamente al por mayor de plátanos, patatas y legumbres. Ofertas por escrito a: J. Jaime Vivé Oliver, Calle de la Nueva Santa Catalina de Gran Smet - Barcelona, o ref. a: C. de Cafés.

Cocina portátil económica

Se desea adquirir una en buen estado. Razón: Plaza Santa Eulalia, número 10.

Joven de 16 años

Se ofrece para el retiro, buenas referencias y sin pretensiones. Razón: Plaza Santa Eulalia, número 10.

PARA HABLAR

pronto un idioma aprendi con fonógrafo. Informes: Plaza Pasadillo, 4. Entreuelo, de 11 a 1 y de 5 a 7.

SE DESEA

Alquilar una casa o un piso al lado del mar y amueblada. Informes: D. Lorenzo Roselló, Olmos 64.

SE VENDE

Casa muy grande en Santa María, calle de Ramón Lull, número 24, con corral, jardín y árboles frutales. Informe: A. Homar, en la misma.

SE VENDE

Casa de San Serra de nueva construcción. Grandes facilidades en el pago. Informes: BANCO PENINSULAR.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, cojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 ptes. Farmacia Puerto Plaza 8. Idelfonso, 5, Madrid.

SE VENDEN

De máquinas de coser casi nuevas. Razón: Puerta de San Antonio, 9-1º.

PIANO

De cuerdas cruzadas y aparato de radio completo, yendo barato. Hoin. de que, 45-1º.

SE VENDE

Una máquina para hacer calcoeta buena marca y en perfecto estado. Informes: San Miguel, 120.-Palma.

NEUMATICOS

Su visita lo convencerá que la casa más importante en Baleares es el GARAGE GOMILA

Avenida A. Maura 11. Teléfono 326. Consejos y presupuestos, gratis. Venta al mayor y detall.

VINOS DE MESA OLIVER

Acidias Superiores Despachos: Scorrista San Jaime núm. 3 Merced, 8. San Buenaventura, 50. Desamparados, 4.

SE ALQUILA

Local grande, propio para Cerveza o Almacén, calle de Aragón, número 92-94 y 96. Informarán en el número 90.

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMÁS otro. -PTS. 1'35 tubo. -En farmacias y droguerías. -AGENTE GRAL: N. SALLÉS. Apartado 149, BARCELONA. -DEPÓSITO EN MALLORCA: CENTRO FARMACÉUTICO-PALMA.

HERBORISTERIA

AVISO AL PUBLICO Cambio de Domicilio por mejora de Local La casa más antigua y mejor situada en plantas y hierbas medicinales que existe en la Calle del Sordido, número 175-2º, ha trasladado su despacho de venta a la calle Pedro Alcántara Peña, número 24, principal esquina a la de Luis Martí, frente los talleres Bibiloni (el sancho) donde el público en contrará la tan deseada hierba cuquera de Ará y un nuevo surtido en distintas clases que e h bían agotado desde la gran guerra y hoy puedo ofrecerlas de nuevo, al público.

Cámaras de auto, viejas

Se compran: GARAGE AMERICANO Calle Vilanova.-Palma.

CONTABLE

Se ofrece con conocimientos generales de oficina, daponiendo de las tardes Formación de balances e Inventarios, Organización Comercial, Regu arización de cont. bilidades atrasadas. Correspondencia. Mecanografía, etc. etc. Dirigirse a Reina María Cristina, número 94 bajos, izquierda.

POR AUSENTARME

Vendo Sedán, Fudelsky y cinco plazas. Informes: P. Eusebio Estada n.º 25 1º 2º.

SE VENDE

Mostrador de café, (taurell). Informes: Calle Beatriz de Pinós, 102.-Kusanabe.

Tienda de comestibles

Se venden por no poner atender. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.



Picadura mortal

Una picadura de mosquito puede acarrear graves consecuencias, pues las fiebres más peligrosas son transmitidas por este insecto. El Flit desembarazará su casa, en pocos instantes, de mosquitos y moscas portadoras de gérmenes infecciosos. El Flit penetra también en los intersticios donde las polillas, chinches y hormigas se esconden y reproducen. Mata los insectos, pero es inofensivo a las personas. No mancha.

Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra.

Todo producto que se venda a granel no es Flit.

Exija los envases precintados.



Por mayor: BUSQUETS Hermanos y Cia. Cortes, 587. -Barcelona. Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

M. Moyá

PROFESORA EN PARTOS Calle San Miguel, 13-2º.

PERSIANAS ECONÓMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas, calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casas montada con los últimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: S. Miguel, 70. Taller: Santiago Rusiñol 25. Frente al Instituto.

GRUADA

Para todo de uros 40 años con buena fuerza se necesita. Calle Unión, 41-3º. -Palma.

MALLORQUINAS

FOR Consuelo García Guardia (MARI CONSUELO). Prólogo de Rosa Roiz Soler. Ilustraciones de F. Manichán. 5 PTAS. EJMILAR. De venta: Librería J. Tous, F. Cort 20

ROMEO Y JULIETA

PROLOGO

La obra pasa en Verona, y el acto quinto en Mantua

Los familiares de igual nobleza habitaban en la ciudad de Verona, adonde vamos a conducirnos, y viniendo entre ellas antiguas rivalidades, las manos de ciudadanos se manchaban con sangre de ciudadanos. Se oye entonar un canto de amor en ambas casas; el heredero de la una ama a la heredera de la otra, pero la suerte persigue a los amantes, y sólo su muerte puede destruir y enterrar el odio de las dos familias. ¡Venid a ver el suceso rápido y fatal, la huella de muerte y de dolor que han dejado estos amores! ¡Venid a contemplar el odio tradicional de estas dos familias, que sólo puede aplacarse ante los cadáveres de dos adolescentes!

Tal es la obra que nuestro teatro os ofrece durante dos horas. Prestad atención y suspiréis con vuestro juicio lo que falte a la tragedia.

PERSONAJES

- ESCARLES, príncipe de Verona. PARIS, joven noble pariente del príncipe. MONTESCO y CAPULETO, jefes de dos familias enemigas. UN VIEJO, tío de Capuleto. ROMEO, hijo de Montesco. MERCUTIO, pariente del príncipe y amigo de Romeo. BENVOLIO, sobrino de Montesco. TRIBALDO, sobrino de Capuleto. FRAY LORENZO y FRAY JUAN, frailes franciscanos. BALTHASAR, criado de Romeo. SANSÓN y GREGORIO, criados de Capuleto. ARAHAM, criado de Montesco. UN Boticario. UNES Músicos. UN NIÑO. UN Paje al servicio de París. PIERRO. UN ORFIZ. LA SEÑORA DE MONTESCO, esposa de Montesco. LA SEÑORA DE CAPULETO, esposa de Capuleto. JULIETA, hija de Capuleto. LA NOBRIZA DE JULIETA. Ciudadanos de Verona; hombres y mujeres partidarios de las familias Capuleto y Montesco, músicos, guardias, vigilantes nocturnos, criados, etc.

ROMEO Y JULIETA

127

UNO DE LOS PARSANOS.—¡A la guardia! ¡Venid con garrotes y espadas! ¡Dadles, dadles fuerte a unos y a otros; así aprenderán a pelear en medio de las calles! ¡Abajo los Capuleto! ¡Abajo los Montesco! (El jefe de la familia Capuleto, vestido con una larga bata de casa, sale de su palacio seguido de la señora de Capuleto.) CAPULETO.—¿Qué ruido es ese? ¿Qué es lo que esto significa? ¡A ver mi espada, mi espada de guerra! ¡Treadla la maldita! ¡Su maldita!... (A su marido.) ¿Tendréis a bien decirme para qué pedís esa espada? CAPULETO.—¡Quiero mi espada! ¡El viejo Montesco viene aquí a insultarme! ¡Venid allí! ¡El acero brilla en su mano, y me provoca! (Entra Montesco y la señora de Montesco.) MONTESCO.—¡Capuleto! ¡Capuleto! ¡Miserable Capuleto! (A los que le rodean.) ¡Dejadme, no me detengáis! LA SEÑORA DE MONTESCO.—¡No te moverás, estoy segura! ¡No darás un paso hacia tu enemigo! (Sale el príncipe con su séquito.) EL PRÍNCIPE.—¡Sobditos rebeldes, enemigos de la paz, profanadores de esos aceros que mancháis con la sangre de vuestros hermanos!... (Continúa la pelea.) ¿Qué es eso? ¿No me oís? ¿Sois hombres o bestias feroces? ¡A ver, que le apliquen el tormento al que no me obedezca! (Cesa la pelea.) ¡Cesad de apagar la rabia que os devora con la sangre que corre por vuestras venas! ¡Deteneos, y que vuestras manos homicidas arrojen al suelo los aceros que empleáis en el crimen! ¡Cesad, os digo, y escuchad el mandato de vuestro príncipe; la sentencia que le dicta un justo enojo! ¡Habéis turbado por tercera vez el reposo de esta ciudad con esas querrelas intestinas, nacidas de una palabra, hijas del aire, y alimentadas por vos, viego Capuleto, y por vos, Montesco. Los antiguos ciudadanos de Verona han abandonado sus graves ocupaciones, y sus manos han vuelto a agitar las molestas partemans, armas que la paz había arrojado y que vuestro odio quiere servir. ¡Que no se

SHAKESPEARE

126

GREGORIO.—No, señor; yo no os miro al mordirme el dedo pulgar; me contento sólo con mordérmelo, señor mío. GREGORIO.—¿Cabalero, es camorra lo que buscas? ARAHAM.—¿Camorra? ¡No, por cierto! GREGORIO.—¿Cómo gustéis! Si eso os divierte, habéis tropiezo con vuestro hombre... El amo a quien yo sirvo vale por lo menos tanto como el vuestro. ARAHAM (con viveza).—¡Pero no valdrá más! SANSÓN.—¡Cabalero! ¡caballero! GREGORIO.—¡Mientes! SANSÓN.—¡Desentendad el acero si tenéis valor!... ¡Gregorio, no chides tu gran estocada! (Se baten los cuatro.) BENVOLIO.—¿Qué es eso, imbéciles? ¡Abajo las espadas! ¡No sabéis lo que estáis haciendo! ¡Haced bajar las espadas a los que están! (Entra Tribaldo.) TRIBALDO.—¿Cómo es que te encuentro con la espada desnuda en medio de esos inmortes villanos, Benvolio? ¡Vuelve la cabeza y defendete; tu muerte está en la punta de mi acero! BENVOLIO.—Yo no he hecho más que separarlos y poner paz. Mete la espada en la vaina, y ocúpate, como yo, en terminar esta contienda. TRIBALDO.—¿Toriendo el acero en la mano me hablas de paz? ¡Abrebrezo esa palabra, como detesto al infierno, a ti mismo y a todos los Montesco! (Se arroja sobre él.) A ti, cobardo! (Los partidarios de las dos casas llegan atraídos por el estrépito, se tiran en dos bandos y se hace general la lucha. Después acuden algunos armados con garrotes.)

LIRICO

Hoy de 330 tarde a 12 noche

ESTRENO de la deliciosa película artística

AMA Y APRENDE

por ESTER BALSTON

y la película de actualidad

COGIDA DEL DIESTRO CARRATALÁ

PIOR TELEGRAFO

"La Nación," y los antiguos políticos

Madrid 15 (130 m.) "La Nación" publica esta noche un artículo que titula "Lo que debe saber el país de la alharaca de los viejos políticos."

Dice que al honrado y leal requerimiento del Gobierno a las personalidades notoriamente adversarias, han contestado en tono despectivo, extremando la nota estridente.

No es esto lo peor—añade—sino que recordando que con sus torpezas dieron vida a las juntas de defensa, que con sus cobardías alertaron, hacen todo lo posible por resucitarlas.

Ignoran que con este Gobierno no podrían tener más vida que la clandestina, vergonzosa siempre, pues en cuanto levantan la cabeza serían inmediatamente y enérgicamente reprimidas.

También ignoran que el Ejército y la Marina son instituciones en que el patriotismo y la buena ciudadanía dominan sobre todos los sentimientos, y que tienen en gran estima al régimen, precisamente por que no les ha halagado ni claudicado. Es posible que por sanciones impuestas, haya algunos descontentos, pero es imposible sembrar la discordia entre la colectividad.

En una hoja subversiva que hasta nosotros ha llegado, figura el siguiente párrafo:

"Cómo juzgar la actitud pintoresca del dictador, agobiado por las deudas, que cumplió después de alcanzar el Poder, como las que tenía con la Banca Arnús, con los contratistas de Rosales, la de treinta mil duros, de juego, que debía al coronel Pecira, y tantas otras?"

Estamos seguros de que quien se va a retirar más es ese potentado coronel Pecira, cuya existencia ignoramos, y la Banca Arnús, en la que, naturalmente, ni con uno sólo de sus socios ni empleados cruzó jamás la palabra el general Primo de Rivera.

Con todo esto los viejos políticos creen poder quebrantar el sólido prestigio del general Primo de Rivera, al que el pueblo, unánimemente, aplaude como el salvador de la patria.

Los figurones políticos que ahora se agitan de nuevo, olvidan que sus nombres y posiciones viven por la historia del pueblo y por la misericordia popular que les condena, y no quiere decir hablar de su posible resurrección; pero si es posible que se reproduzcan los días azarosos de ambiente falsamente enardecido por la mentira, que precedieron a las inauguraciones de las Exposiciones, pues faltas de opinión, aporrecan el rábano por las horas, buscando eco a su voz, en los descontentos, acaso en los desdichados que sufren penas en los cuartos de corrección.

Afortunadamente la alharaca no forma al buen pueblo español, que sabe que no volverá jamás, lo que el dictador y continúa asistiendo al actual Gobierno.

Actitud de los republicanos

MARCELINO DOMINGO, CONCRETISTA POSICIONES

Madrid 14 (11 n.) Marcelino Domingo publica un nuevo artículo titulado "Concretando posiciones..."

Dice que al hablar del porvenir, no se puede liquidarse como le corresponde sin una intervención activa de concreto o categórico.

La opinión se desconcierta porque la mayoría de las manifestaciones no precisan su conducta prevenida y porvenir con la claridad obligada.

Con relación al presente puede haber dos posiciones. La irreductiblemente monárquica y la irreductiblemente republicana.

Resumiéndose a los republicanos distinguimos que los partidos se unen para formar la alianza, cuando las personalidades sueltas y caudillos más significados acepten

una inteligencia pública y responsable sobre los extremos sintetizados en la República y el Parlamento.

Imponer más extremos sería reducir la inteligencia, y empeñarse en menos extremos sería imposible.

Añade que a Marañón le parece poco la República y en cambio a Gambeta socialista que amaba el laicismo, le parecía mucho.

Precisa que los partidarios existentes se aireen y se remuevan. También se la opinión difusa se reorganice.

Se propone convocar próximamente un Congreso para que forme su programa el partido radical socialista.

Ecos varios

Madrid 14 (11 n.) Pamplona.—En una carretera distante dos kilómetros del pueblo de Zumeta ha aparecido muerto de seis tiros de pistola, el alcalde de dicho pueblo, Bernardino Samper.

Se ignora quienes puedan ser los autores del crimen.

Un muchacho abrasado

Granada.—Comunican de Baza que el niño de 14 años Antonio Gallardo, que trabajaba en una imprenta propiedad del señor Reina Flores, pretendió limpiar su «mono», para lo cual lo roció con gasolina.

Esta se desparamó por el suelo, prendiendo en un montón de papeles.

El muchacho, pretendió apagar el fuego, pero quedó envuelto en llamas, demandando socorro desesperadamente.

Acudieron los señores Reina y Manzano para auxiliarle, resultando también con quemaduras.

El infeliz muchacho falleció a los pocos momentos.

Concesión de oreja y toro de metal

Madrid 15 (3:45 m.) Esta noche en la Asociación de Matadores de toros se verificó el escrutinio para otorgar la oreja de plata y toro de oro, al matador y ganadería mejores, de la corrida del domingo, celebrada en Vista Alegre.

La oreja se adjudicó al diestro Julián Pastor por 1178 votos y a la ganadería Polo, por 728 votos.

Sentimos el percance y deseamos pronta mejoría a los heridos.

Estalla una cañería—Averías en varias habitaciones

En el paseo de Santa María de Cabeza estalló una cañería de mangas de agua, proyectadas en las fachadas de los edificios, penetrando en algunos cuartos y destruyendo los muebles.

El pavimento quedó destruido en una extensión de 20 metros cuadrados.

Entre los vecinos reinó pánico al ver el agua en las habitaciones.

Los obreros lucharon con grandes dificultades, abrieron un boquete para dar salida al agua del canal y la cortó.

No ha habido desgracias personales.

La fachada del Garage Internacional ha resultado con grandes daños.

Ingenieros franceses en el Ferrol

Ferrol.—Los ingenieros franceses visitaron la Base Naval y el Arsenal, los buques en construcción, entre ellos los cruceros «Balears» y «Canarias» y la Academia de Ingenieros militares.

Se les obsequió con un banquete.

Mañana zarpará el buque francés, haciendo escala en Vigo, en

donde permanecerá hasta el día 20

Nuevos concejales del Ayuntamiento de Valencia

Valencia.—Han sido nombrados 18 nuevos concejales.

Entre ellos figuran los marqueses de Fuentehermosa y de la Bastida, el coronel de Ingenieros don Francisco Castell, el catedrático señor Rey Pastor y otras personalidades.

Terremoto en Melilla

Melilla.—Esta mañana se registró un terremoto de corta duración.

En algunas casas se cayeron al suelo buen número de objetos.

El Director del Observatorio ha dicho que se trata de una sacudida ondulatoria.

En el campo también se ha sentido la sacudida, causando pánico entre los indígenas.

Herido por imprudencia temeraria

Madrid 15 (1:30 m.) El Juzgado ha averiguado que las heridas apreciadas en el cuerpo del muchacho Gregorio García Dorado, que se dijo se las produjo al caer sobre un gancho de una carnicería del paseo de San Vicente, resulta que se las produjo el hijo de la dueña de la carnicería, Víctor Lorenzo con una navajita que tenía cuando discutían medio en serio y medio en broma.

Como se trata de una imprudencia temeraria de un menor de 16 años, el joven Víctor ha quedado recluso a disposición del Tribunal de niños.

El verano del Presidente

Mondariz.—El marqués de Estella recibió varias visitas y almorzó en el hotel Villaflores a usanza del país.

Ha llegado el general Sanjurjo. Visitó y conferenció con el marqués de Estella.

Fallecimiento de una profesora de piano

Ha fallecido la conocida profesora de piano, del Conservatorio, señora Pilar Fernández de la Mora.

Velada de boxeo

San Sebastián.—Esta noche en el campo de Atocha se celebró una velada de boxeo con un lleno.

Hubo varios encuentros, entre ellos, el más importante fué el del italiano Primo Carnera, que pesa 129 kilos y su contrincante, el español Lete, pesa 99.

Al pesar al italiano hubo que recurrir a una báscula de las pescaerías.

Tampoco pudo tacharse por no dar el aparato, su altura.

Un zapato del italiano pesa dos kilos.

El combate fué a diez rounds, venciendo por puntos el italiano; después de un combate feo.

FABRA De Barcelona

ROYO VILLANOVA NO QUIERE SER ASAMBLEISTA

Barcelona 15 (6 m.) Se asegura con mucha insistencia que el ex rector de la Universidad de Zaragoza ha desautorizado a sus compañeros de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas que quieran elegirle como representante de la docta corporación en la Asamblea Nacional.

CAMBÓ Y LA ASAMBLEA

"La Veu de Catalunya," dice saber que es inútil se hable en nombre de Cambó para que acepte un puesto en la Asamblea Nacional en representación del Colegio de Abogados, pues el eminente político tiene un criterio absolutamente decidido acerca de este punto.

SUPUESTOS AUTORES DE UN ROBO, ENCARCELADOS

Han ingresado hoy en la cárcel de esta ciudad a disposición del Juzgado de San Pablo de Zaragoza, Lucía no Iglesias, Espiridión Gil, Valentín Torres, Carlos Simón y Gregorio Polo, supuestos autores del importante robo de alhajas cometido en un establecimiento de compra-venta de la calle de Bogiero de la capital aragonesa.

UN OBRERO ELECTROCUTADO EN UNA ESTACIÓN DEL METRO TRANSVERSAL

Esta madrugada, a las tres y media, se efectuaban maniobras con coches de la Compañía Transversal y al llegar uno de ellos a la plaza de Espartero, se cayó de él a la vía el obrero electricista Marcelino Llopis Beca.

La fatalidad quiso que fuera a dar con su cuerpo sobre el rail conductor de la energía eléctrica, y por pronto que acudieron en su auxilio varios compañeros ya había sufrido los efectos de la corriente, que le produjeron quemaduras gravísimas en el pie y mano izquierda y otras lesiones en distintas partes del cuerpo a consecuencia del golpe recibido.

Le llevaron rápidamente al dispensario de Hostafranchs en donde poco después de recibir la Extremaunción dejaba de existir.

EL ESTADO DE LUIS FREG

El diestro Luis Freg, tan gravísimamente herido el domingo último continúa en el mismo estado de gravedad, después de la dolorosísima cura de ayer pasó la tarde relativa-

mente tranquilo, siendo la máxima temperatura la de 39.8, habiéndose administrado diez centímetros cúbicos de suero anticangrenoso, y esto en tres veces, por la incompatibilidad de dársele en una, por haber sido inyectado no hace mucho de otra clase de suero con motivo de la última cornada de Madrid.

Sin haber logrado el reposo, estuvo toda la tarde algo tranquilo.

A las dos de la madrugada se empezó a quejar de fuertes dolores en la parte lesionada y pantorrilla, hasta el pie, debido a los fomentos dolientes que hubo que ponerse, y como los dolores eran intensísimos se le administró una inyección de morfina, con lo que se logró aplacar los dolores y que conciliara el sueño, habiendo dormido dos o tres horas en intervalos.

A las diez de la mañana de hoy le visitó el doctor Olivé, encontrándole más tranquilo, habiendo disminuido la fiebre, pues a esta hora no tenía más que 38 y décimas y 84 pulsaciones.

Por el mencionado doctor Olivé y secundado por el doctor Viñas, le fué levantada la cura a las doce y media de la mañana, de hoy, encontrando la herida en buen aspecto pero sin desaparecer los primitivos síntomas alarmantes; tuvieron los doctores que cloroformizar al herido para practicarle una dolorosa y laboriosísima intervención quirúrgica, en la que secundados los referidos doctores por sus ayudantes, duró esta hasta pocos minutos antes de las dos de la tarde.

El herido quedó postradísimo después de la cura y bajo los efectos del cloroformo. Se le seguirá inyectando el suero antigangrenoso, a más de otras inyecciones de aceite alcanforado.

El paciente sigue siendo atendido solícitamente por los de siempre.

El parte que por el doctor Olivé nos fué facilitado en su clínica después de la cura es el siguiente:

"Continúa en el mismo estado de gravedad, localizándose ligeramente los fenómenos gangrenosos; no obstante continúan los síntomas sépticos consecutivos a los mismos..."

Alcance de la tarde

FELICITACIÓN

Madrid 15 (11 m.) El director de la Escuela Superior de Guerra ha recibido una carta del ministro de la Guerra de Uruguay agradeciendo el homenaje que se ha tributado al capitán del Ejército uruguayo don Angel Cambor, haciendo votos para el progreso del glorioso Ejército español.

LA "GACETA,"

Madrid 15 (11:15 m.) La "Gaceta" publica una disposición declarando exentos del pago de la patente de Turismo Internacional, los vehículos de matrícula cubana que ocupados por sus propietarios penetren en España, y disponiendo que puedan circular libremente durante tres meses.

Otra dictando normas relativas a la Junta Reguladora del comercio de pelo y pieles de conejo y liebre, y aprobando el reglamento para su funcionamiento.

Otra disponiendo que se incluya el mineral de óxido de hierro entre los productos siderúrgicos para cuya importación se necesita permiso conforme al apartado 4.º de la R. O. de 6 de agosto de 1926.

La marcha de los autos

El Capitán general de Zaragoza señor Fernández Heredia ha dispuesto que los automóviles militares que están en esta región lleven siempre marcha moderada.

A los contraventores ha dicho el general Fernández Heredia les castigará con serios correctivos.

Esperando a los yates

Se espera en Santander la llegada de los balanderos que toman parte en la regata internacional.

Esperando unos hidros

Son esperados en la base aérea de Los Alcázares dos hidroplosos que cubrirán el recorrido Melilla a esta base.

Automóvil que se precipita

En la carretera de Panticosa un coche que ocupaba el Abogado del Estado don Ramón Serrano se precipitó en un barranco que tenía treinta metros de altura.

El auto quedó destrozado y los ocupantes solo sufrieron leves contusiones.

El proyecto Constitucional

OPINION DEL SR. PÉREZ CABALLERO

Madrid 15 (11:15 m.) El exministro señor Pérez Caballero, comentando el proyecto de Constitución escribe en "ABC", que se ha dicho con razón que la Constitución de 1876 constituía un pacto bilateral entre el pueblo y la monarquía.

El principio que la informa es el de la soberanía nacional cuya expresión legal es la de las Cortes con el Rey.

Precisamente este es el principio que permite que todos los españoles

puedan admitirla, porque defiende y garantiza a todos en el orden político.

La gran fuerza de la monarquía estriba en que siendo la nación soberana, la mantiene y la defiende por acto de libre y firme voluntad.

Ahora se intenta dictar preceptos constitucionales que pretenden la destrucción del régimen parlamentario, al cual están sometidos los pueblos más civilizados por no encontrar nada más perfecto para sustituirlo.

Con esto no necesito fundamentar mi desconfianza con los proyectos publicados ni para con las innovaciones que se proyectan.

Son ellas innecesarias y perjudiciales, y la única que merece consideración por dignificar y consagrar la independencia del poder judicial puede lograrse dentro la Constitución del 76 que está solamente en suspenso.

Lo que se propone, como toda reacción inmotivada, es peligroso. Hasta en el orden diplomático aparece el espíritu reaccionario que informan los proyectos constitucionales.

Estos, aunque inspirados sin duda en los mejores deseos, no responden a las tradiciones históricas ni a principios verdaderamente jurídicos.

FABRA

Asuntos de Baleares

La Comisión Mixta relativa a la Exposición que piensa celebrarse en Palma continúa realizando sus gestiones.—Las Fiestas del Centenario de la Reconquista.—Visitas y alocuciones

Barcelona 14 (14 24).

Continúa siendo obsequiada la Comisión de Palma que gestiona en esta capital asuntos relativos a la proyectada Exposición y Congreso de Turismo. Ha visitado dicha Comisión a las Autoridades sacando de la visita impresiones muy halagüeñas, relativos al asunto que gestiona.

Hoy obsequió a dicha Comisión el Presidente de la Diputación y mañana la obsequiará el Alcalde.

Al Conde de Ruicnada a quien visitó la Comisión, le ha sido hecha entrega de una instancia solicitando la celebración del Congreso. El Conde les dispuso una franquicia manifestándoles que el Patronato Nacional del Turismo haría hoy la petición.

Dicha instancia será discutida en el próximo Pleno que tendrá lugar en Santander.

Los comisionados mallorquines dieron cuenta al Conde de Ruicnada del programa relativo a los actos que han de celebrarse en Palma con motivo del VII Centenario de la Conquista de Mallorca, programa que dicho señor ponderó.

Han sido invitados con motivo de las referidas fiestas, para que visiten a Mallorca, el referido conde de Ruicnada, el Alcalde de Barcelona y el Presidente de la Diputación Provincial, quienes han agradecido la atención y prometido su asistencia a las fiestas.

Mañana emprenderá la Comisión el regreso a Palma, terminadas que sean las últimas gestiones que está realizando.—C.

60 FTAS. NEVERAS Casa Buares

Nombre y Marca Registrada Plaza de Cort 32-33 (Frente al Ayuntamiento)

Por 5 Pts.

Constitución Católica por Pedro Pidal	1'50
El teatro del poble per Lluís Capdevilla	1'00
Anuario Militar de España	8'00
La guerra submarina	0'50
El proceso Dato	1'00
Almanaque Bailly Baillieri	2'50
Manual asesor	1'00
Gente conocida por J. Benavente	3'00
Recuerdos de Bretaña por María García	3'00
La ilustración española y americana	1'00
Total	22'50

La revolución desfigurada

por LEÓN TROTSKI

Libro extraordinario: La mas fuerte acta de acusación contra Stalin: Aparece a la vez, en virtud de un contrato especial internacional, en francés, inglés, alemán y español.

CINCO PESETAS

De venta en la librería de José Tous

PARA LOS VERANEANTES

Inacabable surtido de cajas de papel y sobres para cartas rayado y liso, en color y blanco, desde 0'90 a 12 ptas. caja.

De venta: Librería J. Tous, P. Cort 29



EXIJASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA

SOSA

UNA CUCHARADITA

DE SOSA

SOLVAY EN EL AGUA DE FREGAR

LA VAJILLA, QUITA LA GRASA.

NO ESTROPEA LAS MANOS

NI DEJA OLOR EN LOS PLATOS.

DE VENTA EN DROGUERÍAS Y TIENDAS DE ULTRAMARINOS.

Calzados Salas

para Señoras y Niños

Los mejores calzados a los precios más económicos.

Venta en la propia Fábrica, calle de Mistral, 26, entre las de Pi y Margall y Luis Marti.

WHIPPET

4 y 6 Cilindros

Se capta la simpatía mundial
por
sus cualidades sobresalientes

- Belleza mejorada
- Carrocerías más grandes
- Economía sin rival
- Fuerza 14 H. P.
- Tributacion Ptas. 78'75
- Precios bajos

Auto Salon Bisquerra

**OLMOS, 101
PALMA**



PENSIÓN MAYORAL de primer orden

- Todo confort, agua corriente, caliente y fría. Cocina excelente.
- Situación en el centro de la ciudad
- Salones de piano, lectura, etc. Recientemente reformada.
- Teléfonos en todas las habitaciones. Establecimiento a tres fachadas

PRECIOS REDUCIDOS

Rambla del Centro, Plaza Real. Entrada: Calle Colón, 3
Teléfono 14,680, A. Barcelona.

Gotosos

Bebida deliciosa.
Tratamiento seguro.

Tanto si es aguda como crónica, la gota viene de la superabundancia de ácido úrico y de uratos en la sangre. Pero ya no está permitido ignorar que dichos agentes de intoxicación se eliminan y disuelven pronto usando con regularidad los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

que constituyen el régimen preventivo y curativo indispensable contra la gota y todas las afecciones de los riñones, vejiga, hígado, estómago e intestinos.

De venta en todas partes. Depósito General Mallorca, 313—Barcelona.



V. Tort Matamala, Palacio, 14

GRAN BAZAR dedicado a la venta de INSTRUMENTOS DE CIRUJIA, APARATOS ORTOPEDICOS, Artículos de GOMA y para la HIGIENE.

Gran surtido en bragueros y fajas

Sección especial para la confección A MEDIDA.

FLY-TOX

Mata Moscas, Cucarachas, Mosquitos, Hormigas, etc.

Creado científicamente por la Rex Research Fellowship, FLY-TOX es el insecticida más eficaz que hay.

FLY-TOX asegura absoluta tranquilidad durante las horas de descanso y rigurosa limpieza en los alimentos. Es una gran protección contra el peligro de los insectos que invaden el hogar.

No hay más que un FLY-TOX. Fíjase por su nombre y exíjase siempre la lata de rótulo azul. Se vende en todas partes.



SOLITARIA

número 6 y principales de España y América.